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4° EDIZIONE

COMUNICATO STAMPA

Concerto del 26 febbraio a Bologna

con

Di Puccio/Birro/Ghetti/Fabbri Quartet + special guest Piero Odorici

    Dopo l’esordio di Rimini con il duo John Surman – Jack DeJohnette, Crossroads 2003, festival itinerante  organizzato da Europe Jazz Network con l’adesione di numerose Istituzioni e Associazioni, fa tappa mercoledì 26 febbraio al Container Club di Bologna (ore 22; biglietti: intero Euro 10, ridotto Euro 8).

    Protagonista della serata sarà un quartetto veneto-toscano-romagnolo formato dal vibrafonista Alessandro Di Puccio, dal pianista Paolo Birro, dal contrabbassista Paolo Ghetti e dal batterista Alessandro Fabbri, una formazione che sia nella configurazione strumentale che nell’intestazione, Echoes of M.J.Q., rimanda direttamente all’inconfondibile, raffinatissimo sound del celebre Modern Jazz Quartet.  E benché  il gruppo italiano mescoli sì, al pari dell’illustre predecessore, il linguaggio del jazz con influenze della cultura classica europea, riesce a far emergere una propria personalità espressiva, frutto dell’incontro delle singole, spiccate individualità. 

   Echoes of M.J.Q. è anche il titolo di un recente CD pubblicato dalla veneziana Caligola Records, nel quale si ascoltano, oltre a temi originali, brani di Bud Powell, Duke Ellington e ovviamente di John Lewis, compianto pianista e leader dello stesso Modern Jazz Quartet.

   In occasione del concerto bolognese, Di Puccio, Birro, Ghetti e Fabbri allargheranno  il proprio organico al poderoso sax del bolognese Piero Odorici, uno dei migliori solisti italiani di estrazione bop, così come lo stesso Modern Jazz Quartet si aprì più volte a significativi contributi esterni. Da qui il titolo del gruppo e della serata: “Echoes of M.J.Q. Plus”.
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Container Club, Via dello Stallo 7, tel. 051 531986. 
Europe Jazz Network, tel 0544 405666-408030, fax 0544 405656, 

e-mail: ejn@ejn.it, website: www.crossroads-it.org – www.ejn.it
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