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4° EDIZIONE

febbraio – maggio 2003

COMUNICATO STAMPA

Concerti a Castel San Pietro Terme del 7, 8 e 9 marzo 

    Con tre serate in programma dal 7 al 9 marzo alla Sala Cassero di Castel Pietro Terme (Piazza Martiri della Libertà 1, ore 21,15; biglietto intero 11 Euro, ridotto 10 Euro) Crossroads 2003 prosegue il suo viaggio in Emilia Romagna nel segno del jazz ma anche dell’incontro fra questa ed altre musiche. 

    Ad inaugurare la serie di concerti, realizzati in collaborazione con “Cassero Jazz”, sarà infatti venerdì 7 una serata tutta all’insegna della contaminazione fra jazz e profumi folklorici mediterranei. Spetterà aprirla al duo Colombrizzo, ovvero il sassofonista Eugenio Colombo e il percussionista Carlo Rizzo (specialista di tamburi a cornice di costruzione artigianale), musicisti da tempo impegnati in una proficua ricerca che ha già dato numerosi frutti prelibati. Seguirà il progetto “La partenza della sposa” del pianista Mauro Patricelli, che partendo da documenti sonori della tradizione orale abruzzese e del chietino in particolare, zona di nascita dello stesso musicista e compositore, ha fatto seguire una libera reinvenzione poetica dei materiali originali. Accanto a Patricelli si ascolteranno il sassofonista di origine argentina Javier Girotto, leader dei rinomati Aires Tango, la vocalist Diana Torto, il violinista Anton Berovski e il contrabbassista Maurizio Rolli. 

    Sabato 8 sarà quindi la volta del gruppo Terre di Mezzo (Emiliano Rodriguez ai sassofoni, Simone Zanchini alla fisarmonica e Roberto Bartoli al contrabbasso), allargato nell’occasione a due solisti di statura internazionale quali il sassofonista e clarinettista Gianluigi Trovesi e il batterista Ettore Fioravanti. Terre di Mezzo è un’altra formazione caratterizzata dalla fusione di stili e linguaggi diversi, in un gioco di richiami a tradizioni popolari filtrati dalla sensibilità jazzistica di tutti i suoi componenti. Ciò fa del gruppo una delle proposte musicali italiane più originali del momento, apprezzata anche all’estero proprio per quel caleidoscopio sonoro che l’anima e la sorregge. 

- segue - 
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     Infine, domenica 9, altro appuntamento di indubbio interesse di cui saranno protagonisti prima il duo americano formato dal sassofonista Greg Osby e dal pianista Jason Moran, e poi il Trans Europe Trio, con Marco Tamburini alla tromba e al flicorno, il francese Christian Escoudé alla chitarra e Paolo Ghetti al contrabbasso. 

    Greg Osby, già tra i principali animatori della associazione newyorkese M-BASE, è uno dei sassofonisti americani attualmente più in vista  e il suo incontro con Jason Moran, prodigioso talento emergente del pianoforte,  rappresenta un nuovo capitolo della sua carriera tutto da seguire. E massima attenzione merita anche il Trans Europe Trio, sorto dalla collaborazione fra uno dei migliori trombettisti italiani, uno dei più quotati specialisti delle sei corde transalpini e uno strumentista solido e affidabile, quali sono appunto Tamburini, Escoudé e Ghetti. 
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