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4° EDIZIONE

febbraio – maggio 2003

COMUNICATO STAMPA

Concerto del 17 marzo a Imola

con 

Dave Douglas Septet

     Lunedì 17 marzo è in programma al Teatro Comunale “Ebe Stignani” di Imola (ore 21; biglietto intero 13 Euro, ridotto 10 Euro) il primo di tre concerti organizzati da Europe Jazz Network in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura di Imola, nell’ambito della quarta edizione di Crossroads, rassegna itinerante che fino a maggio toccherà numerose località dell’Emilia Romagna. La serata avrà come protagonista il settetto del trombettista statunitense Dave Douglas, figura di primissimo piano del jazz contemporaneo che nell’occasione avrà al suo fianco ottimi partner quali Seamus Blake al sax tenore, Jamie Saft alle tastiere,  David Gilmore alla chitarra, Brad Jones al basso, la nipponica Ikue Mori alle macchine elettroniche e Derrek Philipps alla batteria. Un gruppo in cui l’integrazione fra suoni acustici ed elettronici funge da collante per sapide sortite solistiche e che rimanda direttamente al nuovissimo Freak In, l’ultimo lavoro discografico a nome di Douglas. 

   Nato nel New Jersey nel 1963, Dave Douglas è solista dalla notevole preparazione tecnica, stilisticamente discendente da quei trombettisti che hanno fatto tesoro della grande lezione di Clifford Brown, primo fra tutti Booker Little. Alla profonda conoscenza della tradizione, Douglas accompagna però da sempre una ricerca verso il nuovo che col tempo ha preso strade diverse, incrociando sul suo cammino la musica klezmer, influenze balcaniche, la sperimentazione elettronica e altro ancora.  

   Per anni assiduo partner di John Zorn, soprattutto in qualità di componente del quartetto Masada, Douglas si è inizialmente distinto in formazioni quali il Mosaic Sextet e i New and Used, intessendo successivamente intense collaborazioni con altre forti personalità come Tim Berne, Anthony Braxton, Don Byron (che lo ha coinvolto nel progetto dedicato al compositore di origini ebraiche Mickey Katz) e il pianista Uri Caine. Menzione a parte meritano ovviamente i tanti progetti condotti dal trombettista nelle vesti di leader, fra cui una string band con la quale Douglas ha registrato due album per l’italiana Soul Note, Parallel Worlds e Five, una formazione più in the tradition con Chris Potter ai sassofoni, l’omaggio a Mary Lou Williams di Soul On Soul e il Tiny Bell Trio. 
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