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4° EDIZIONE

febbraio – maggio 2003

COMUNICATO STAMPA

Concerto del 17 aprile a Malalbergo (BO)

con 

Mephista

   Giovedì 17 aprile, presso l’Auditorium Scuole di Altedo di Malalbergo (in provincia di Bologna; ore 21, ingresso 5 Euro) è in programma uno degli appuntamenti più interessanti della quarta edizione di Crossroads: il concerto, organizzato da Europe Jazz Network in collaborazione con la rassegna “Donne in Jazz”, avrà come protagonista Mephista, trio tutto al femminile formato dalla pianista Sylvie Courvoisier, da Ikue Mori, specialista in alchimie elettroniche, e dalla batterista Susie Ibarra.

    Considerato una delle più stimolanti proposte musicali degli ultimi tempi, Mephista ha esordito discograficamente con Black Narcissus, album pubblicato dalla Tzadik, etichetta attenta ai più avanzati fermenti sonori contemporanei e di cui è direttore artistico John Zorn, instancabile animatore delle avanguardie jazzistiche (e non) degli ultimi vent’anni. E in una delle varie versioni di Cobra, uno dei lavori più importanti dello stesso Zorn, si è messa in luce Sylvie Courvoisier, svizzera di nascita ma ormai newyorkese di adozione, pianista di talento segnalatasi anche con incisioni per la elvetica Intakt e prossima a debuttare per la prestigiosa ECM. Emersa invece nella vivace scena della No Wave di fine anni Settanta, in qualità di componente dei DNA di Arto Lindsay, la nipponica Ikue Mori è partecipe di innumerevoli progetti, fra cui la più recente formazione allestita dal trombettista Dave Douglas. Altra strumentista tanto originale quanto fantasiosa, Susie Ibarra, californiana di origini filippine, opera da tempo nel circuito del jazz di discendenza free, militando soprattutto al fianco del sassofonista David S. Ware e del contrabbassista William Parker, oltre che guidando propri gruppi. 

     Dopo il trio Mephista, “Donne in Jazz”, la cui programmazione è appunto inserita quest’anno nell’ampio cartellone di Crossroads, ospiterà il gruppo di sax Girl Talk (il 1° maggio a Minerbio), la nuova star del canto jazz Nnenna Freelon (il 3 maggio a Molinella), il gruppo pugliese Faraualla con la Meridiana Multijazz Orchestra (il 6 maggio a Budrio), il duo Serena Bandoli - Fabrizio Tarroni (il 15 maggio a Granarolo) e infine un omaggio a Rosa Balistreri offerto dal quartetto Ethnea di Rita Botto (il 16 maggio a Baricella). 

Ravenna, 15 aprile 2003                                                                         L’Ufficio Stampa 

Informazioni:

Auditorium Scuole di Altedo, Via F.lli Cervi 12, Malalbergo (BO), tel. 051 6620280.

Europe Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656,

e-mail: ejn@ejn.it, website: www.crossroads-it.org - www.ejn.it

Ufficio Stampa “Crossroads”: Roberto Valentino, tel. 335 5201930, jazzval@tin.it.

