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4° EDIZIONE

febbraio – maggio 2003

COMUNICATO STAMPA

Concerti e seminari a Ravenna 

il 3, 4 e 5 marzo 

   Dopo il concerto al Teatro Alighieri del quartetto di Wayne Shorter, coronato da un considerevole successo di pubblico, proseguono a Ravenna gli appuntamenti della quarta edizione di Crossroads, la rassegna itinerante organizzata in Emilia Romagna da Europe Jazz Network con l’adesione di numerose Associazioni e Istituzioni locali e nazionali. 
   Giovedì 3 aprile, al Teatro Rasi (ore 21), verrà allestito “La storia del Labirinto”, spettacolo a cura di Valerio Binasco, con Mara Baronti (voce narrante), Enzo Favata (sasssofoni) e Alfredo Laviano (percussioni). Lo spettacolo - realizzato in collaborazione con Ravenna Teatro, e prodotto da Teatro della Tosse di Genova e Teatro Civico di La Spezia -   verte sull’unione fra i linguaggi verbale e  musicale, prendendo come spunto uno dei miti più caratteristici della cultura mediterranea, quello appunto del labirinto. Il risultato è un paesaggio sonoro a cavallo fra Mediterraneo e jazz, fra arcaico e moderno, all’interno del quale si sviluppano le interrelazioni fra testo e musica, fra scrittura e improvvisazione. 

    Venerdì 4 e sabato 5  al Teatro Rasi si rinnoverà quindi il tradizionale appuntamento con la didattica di “Mister Jazz”: in cattedra saliranno quest’anno la cantante Barbara Casini e il gruppo Doctor 3. Al centro del workshop di  Barbara Casini (previsto in entrambe le giornate, dalle 10 alle 13 e dalle 15 alle 18 del 4 aprile, dalle 10 alle 13 e dalle 15 alle 17 del 5 aprile) ci sarà un universo musicale tra i più affascinanti e compositi, quello della musica popolare brasiliana, di cui la vocalist toscana è profonda conoscitrice. Con alle spalle importanti collaborazioni anche nel campo del jazz (Enrico Rava, Stefano Bollani e il sassofonista americano Phil Woods, con il quale ha inciso l’album Você e Eu, raccolta di temi di Jobim, Lyra, Barroso e Baden Powell), Barbara Casini svolge infatti da tempo un’intensa attività di ricerca che l’ha portata spesso in Brasile, dove ha ottenuto  importanti riconoscimenti da personalità di spicco quali Milton Nascimento e Chico Buarque de Hollanda. 

- segue -. 
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      L’incontro con Danilo Rea (pianoforte), Enzo Pietropaoli (contrabbasso) e Fabrizio Sferra (batteria), ovvero i  Doctor 3, sarà invece focalizzato su uno dei concetti cardine del suonare jazz in gruppo: l’interplay (il seminario avrà luogo nel pomeriggio del 5, dalle 14 alle 18). Costituito nel 1997, Doctor 3 si è subito imposto come una delle migliori formazioni italiane, forte di tre solisti di grandissima esperienza quali sono i suoi componenti. Il segreto del successo del trio sta appunto nel mirabile equilibrio delle forze in campo, oltre che in un ampio repertorio che include anche brani provenienti dal bacino del pop, riletti ovviamente in una squisita, sempre sorprendente e avvincente, chiave jazzistica. 
    A conclusione dei seminari, la sera di sabato 5 (ore 21), sempre al Teatro Rasi, si terrà un concerto con gli stessi Barbara Casini (accompagnata nell’occasione dal chitarrista Sandro Gibellini, uno dei più raffinati specialisti italiani delle sei corde) e Doctor 3.  

Ravenna, 1 aprile 2003                                                                 L’Ufficio Stampa 

Per informazioni: 
Europe Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656,
e-mail: ejn@ejn.it, website: www.crossroads-it.org - www.ejn.it 

Teatro Rasi, Via di Roma 39, tel. 0544 30227 (biglietteria nei giorni di spettacolo dalle ore 20).



Prezzi biglietti:
Concerti al Teatro Rasi del 3 e 5 aprile: intero 10 Euro, ridotto 8 Euro.
Iscrizione seminari: workshop di canto con Barbara Casini 50 Euro; workshop con Doctor 3 gratuito.


Ufficio Stampa “Crossroads”: Roberto Valentino, tel. 335 5201930

