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VII Edizione

22 febbraio - 20 maggio 2006

COMUNICATO STAMPA 

Concerto di lunedì 24 aprile a Imola (BO)

con 

Enrico Rava Quintet special guest Roswell Rudd

produzione originale

La settima edizione di Crossroads, festival itinerante organizzato da Jazz Network e dalla Regione Emilia-Romagna, prosegue lunedì 24 aprile al Teatro dell’Osservanza di Imola (ore 21,15; biglietto intero Euro 15, ridotto Euro 12) con un appuntamento d’eccezione: ospite della serata sarà il quintetto di Enrico Rava, che per la speciale occasione sarà allargato al trombonista statunitense Roswell Rudd, che con il trombettista triestino ha condiviso in passato numerose esperienze di rilievo. Accanto ai due fiatisti si ascolteranno gli abituali partner di Rava: il trombonista Gianluca Petrella, eletto miglior jazzista italiano dell’anno nel “Top Jazz 2005” del mensile Musica Jazz, il pianista Andrea Pozza, il contrabbassista Rosario Bonaccorso e il batterista Roberto Gatto. Il concerto è organizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Imola. 

Enrico Rava è un habitué di Crossroads e ogni volta il più internazionale dei jazzisti italiani presenta un nuovo progetto: la rinnovata collaborazione con Roswell Rudd, uno dei grandi maestri del trombone jazz, negli anni Sessanta componente del New York Art Quartet e assiduo partner far gli altri di Archie Shepp e Carla Bley, ha un sapore davvero particolare e si preannuncia come uno degli avvenimenti jazzistici più significativi dell’anno. Collaborazione che ha le proprie radici negli anni Settanta e momento saliente in uno dei primi album incisi da Rava per la tedesca ECM, Quartet, realizzato con il contributo di altri due valorosi musicisti, il compianto contrabbassista transalpino J.F. Jenny-Clark e il batterista italo-francese Aldo Romano. Era il 1978 e riascoltare oggi il duo Rava-Rudd sulle note immortali della monkiana “Round Midnight” provoca ancora grandi emozioni. Ma il jazz non è una musica fatta solo di ricordi e c’è da essere certi che Enrico Rava e Roswell Rudd sapranno attualizzare il loro antico, prezioso sodalizio. 

Ravenna, 21 aprile 2006                                                                                 L’Ufficio Stampa

Informazioni e Prevendite: 
Teatro dell’Osservanza, Via Venturini 18, Imola, tel. 0542 25860 (dal lunedì al venerdì dalle ore 15 alle ore 20; dalle ore 17 nel giorno del concerto).
Jazz Network, tel. 0544 405666
www.crossroads-it.org    www.erjn.it
Ufficio Stampa “Crossroads”: Roberto Valentino, tel. 335 5201930

