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VII Edizione

22 febbraio - 20 maggio 2006

COMUNICATO STAMPA 

Concerto di sabato 29 aprile a Modena

con 

Tuck & Patti

La settima edizione di Crossroads, festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, prosegue sabato 29 aprile a Modena con il concerto di Tuck & Patti: l’apprezzato duo statunitense voce e chitarra si esibirà presso il Baluardo della Cittadella, in Piazza Giovani Tien An Men 5 (ore 21,30; biglietto intero 15 Euro, ridotto 10 Euro). 

Il concerto è organizzato in collaborazione con l’Associazione Baluardo della Cittadella di Modena e l’Assessorato alla Cultura del Comune di Modena.

Tuck Andress e Patti Cathcart fanno coppia fissa nell’arte come nella vita. Lui è originario dell’Oklahoma e ha studiato chitarra classica alla Stanford University, prima di prendere la strada di Las Vegas e cominciare la carriera di musicista. Lei è nata a San Francisco e ha conosciuto il futuro marito nel 1981, dando avvio ad un sodalizio davvero fortunato, cementato dalla comune passione del chitarrista e della cantante per il pop più sofisticato, il jazz e il soul. L’esordio discografico di Tuck & Patti risale al 1988, con Tears Of Joy, album nel quale compare la cover di “Time After Time” di Cindy Lauper. Il successo internazionale non ha tardato ad arrivare e dopo altri due dischi per la californiana Windham Hill, il duo è passato alla Epic, con Learning How To Fly, in cui si alternano standard e brani originali. E con questa stessa ricetta, la carriera dei due è proseguita nel segno di una musica che mescola eleganza formale e intensità espressiva. Una musica che nasce dalla perfetta combinazione tra le raffinate sei corde di Tuck e la voce ricca di pathos di Patti. 

Ravenna, 26 aprile 2006
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