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VIII Edizione

24 febbraio - 27 maggio 2007
COMUNICATO STAMPA 
Anche quest’anno l’Emilia Romagna sarà percorsa in lungo e in largo dai suoni di Crossroads, festival organizzato come di consueto da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia- Romagna, in collaborazione con numerose istituzioni e associazioni nazionali e locali. La manifestazione, giunta all’ottava edizione, verrà inaugurata sabato 24 febbraio, al Teatro President di Piacenza, dal duo Paolo Fresu - Uri Caine: il trombettista sardo e il pianista di Philadelphia saranno solo i primi dei tanti illustri jazzisti che nell’arco di tre mesi, sino a fine maggio, si esibiranno in 20 località dell’Emilia Romagna offrendo nell’insieme un ampio spaccato delle molteplici tendenze del jazz contemporaneo, inclusi stimolanti incontri con altre musiche, dalla canzone d’autore a musiche tradizionali di vari angoli del pianeta. 

In marzo, si comincia da Dozza (in provincia di Bologna), dove sabato 3 è in programma un doppio appuntamento: nel pomeriggio (ore 18) il contrabbassista Felice Del Gaudio terrà una solo performance all’Enoteca Regionale dell’Emilia-Romagna, mentre in serata il duo formato dal pianista tedesco Alex Von Schlippenbach e dal sassofonista e clarinettista friulano Daniele D’Agaro si esibirà al Teatro Comunale. Martedì 6, a Modena (La Tenda), sarà la volta dei Five For Jazz, sorta di all star tutta italiana di impronta bop comprendente il trombettista Flavio Boltro, il sassofonista Pietro Tonolo, il pianista Luigi Bonafede, il bassista Marco Micheli e il batterista Francesco Sotgiu. Seguiranno nei giorni successivi il duo della cantante-polistrumentista Rachelle Garniez e del chitarrista Matt Munisteri (giovedì 8 alla Sala del Carmine di Massa Lombarda, Ravenna), il trio della cantante bolognese Cecilia Finotti e il quartetto del sassofonista sloveno Vasko Atanasovski (sabato 10 al Teatro Comunale di Dozza; alle 18 lo stesso Atanasovski suonerà in solo all’Enoteca), il trio del pianista americano Jamie Saft, impegnato in un omaggio a Bob Dylan e a John Zorn assieme al bassista Greg Cohen e al batterista Ben Perowsky (martedì 13 al Teatro Comunale di Cervia). Giovedì 15, al Teatro Rasi di Ravenna, toccherà, quindi, ad un altro trio, costituito dal pianista Fabrizio Puglisi e da due fantasiosi musicisti olandesi quali il contrabbassista Ernst Glerum e il batterista Han Bennink (nell’arco della stessa giornata, sempre al Rasi, si terrà un workshop di Han Bennink). Sabato 17, ancora al Comunale di Dozza, i riflettori saranno puntati su Michel Godard (tuba, serpentone), Eugenio Colombo (sassofoni) e Carlo Rizzo (tamburelli), il quale nel pomeriggio all’Enoteca Regionale darà in solitudine un saggio delle proprie formidabili qualità strumentali, mentre domenica 18 ci si trasferirà al Teatro Petrella di Longiano, in occasione del primo concerto italiano del quartetto dei fratelli tedeschi Julian e Roman Wasserfuhr: il trombettista e il pianista presenteranno il loro disco d’esordio dedicato a Chet Baker. 
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Mercoledì 21 e sabato 24 avranno invece luogo i primi di una nutrita serie di appuntamenti ospitati al Teatro Asioli di Correggio, in provincia di Reggio Emilia: ne saranno rispettivamente protagonisti il notevolissimo sestetto The Leaders (forte dei sassofonisti Bobby Watson e Chico Freeman, del trombettista Eddie Henderson, del pianista Fred Harris, del bassista Cecil McBee e del batterista Billy Hart) e la celebre cantante Dee Dee Bridgewater, che presenterà il suo nuovissimo “Red Earth – A Malian Journey” alla guida di un folto ensemble di cantanti e strumentisti originari di uno dei paesi più musicali dell’Africa Occidentale. La programmazione di marzo si chiuderà nel segno del supertrio costituito dal contrabbassista Ron Carter, dal chitarrista Russell Malone e dal pianista Mulgrew Miller (mercoledì 28, al Teatro dell’Osservanza di Imola), e del progetto Il Circo del contrabbassista Raffaello Pareti, con Antonello Salis al pianoforte e alla fisarmonica (giovedì 29 all’ITC Teatro di San Lazzaro di Savena, in provincia di Bologna). 

In aprile Crossroads 2007 proseguirà il proprio cammino musicale di nuovo a Massa Lombarda (domenica 1, sempre alla Sala del Carmine), con il gruppo di sassofoni al femminile delle Tiptons, e quindi a Bologna (lunedì 2 al Teatro San Martino), con il quintetto della vocalist Carmen Lundy, a Longiano (martedì 3 al Teatro Petrella), con l’Indigo Quartet del trombonista Gianluca Petrella, solista ormai apprezzato a livello internazionale; a Bomporto, in provincia di Modena (mercoledì 4 al Teatro Comunale), con il quintetto della cantante Rita Botto, e a Ravenna (giovedì 5 al Teatro Rasi), con il gruppo della trombonista Sarah Morrow, che ospiterà tra le proprie fila il sassofonista Ricky Ford e la specialista dell’organo Hammond Rhoda Scott. Martedì 10, al Teatro Novelli di Rimini, l’attenzione sarà tutta per il trio del pianista sudafricano Abdullah Ibrahim, artefice di una musica che sposa il jazz con seducenti melodie di ispirazione folklorica, mentre giovedì 12, al Teatro Astoria di Fiorano Modenese, si potrà ascoltare il trio del prodigioso sassofonista Francesco Cafiso. Sabato 14 (al Teatro Asioli di Correggio) è invece in programma il piano solo di Baptiste Trotignon, giovane talento francese che è già più di una semplice promessa, e l’inedito faccia a faccia del glorioso sassofonista Archie Shepp con il bassista Jean-Jacques Avenel. L’intensa programmazione di aprile comprenderà anche i concerti del sestetto del trombettista Wallace Roney (domenica 15 al Teatro Comunale di Modena), del trio della pianista Lynne Arriale (lunedì 16 al Teatro Fabrizio De André di Casalgrande, in provincia di Reggio Emilia), del quintetto del sassofonista Rosario Giuliani (martedì 17 al Teatro Comunale di Cesenatico), di Nada con la pianista Rita Marcotulli (mercoledì 18 al Baluardo della Cittadella di Modena). Ed ancora: il quintetto del batterista Roberto Gatto (giovedì 19 al Teatro Comunale di Russi), il mirabile African Rhythms Trio dell’ottantenne pianista Randy Weston (lunedì 23 al Teatro Fabrizio De André di Casalgrande), il quintetto del trombettista Roy Hargrove (martedì 24 al Teatro degli Atti di Rimini), la spettacolare Afro-Caribbean Jazz All-Stars del pianista Eddie Palmieri (mercoledì 25 al Teatro dell’Osservanza di Imola), il quartetto della brava cantante e chitarrista portoghese Sara Tavares (domenica 29 al Teatro Astoria di Fiorano Modenese), ed infine il gruppo Trumpet Legacy di Fabrizio Bosso e Flavio Boltro (lunedì 30 al Teatro Comunale di Russi). Nel mezzo, da venerdì 20 a domenica 22 aprile, una “tre giorni” alla Sala Cassero di Castel San Pietro Terme (Bologna), di cui saranno ospiti i gruppi di Maurizio Giammarco, Stefano Battaglia, Paolo Damiani e di William Parker. A lato dei concerti, verrà presentato nel pomeriggio di domenica 22 il libro “Amiri Baraka – Ritratto dell’artista in nero”, a cura di Franco Minganti e Giorgio Rimondi, dedicato ad uno dei massimi poeti afro-americani. 
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In maggio Crossroads 2007 darà ampio spazio al jazz italiano e ad alcuni dei suoi migliori esponenti, ma non mancheranno significative presenze straniere, ad iniziare da quella del pianista inglese Django Bates (mercoledì 2 al Teatro Rossini di Lugo). Poi, l’uno di seguito all’altro, sfileranno Stefano Bollani, che giovedì 3 al Teatro Asioli di Correggio presenterà il suo fortunato omaggio al poeta Fosco Maraini assieme al cantautore Massimo Altomare; Enrico Rava col suo gruppo New Generation (venerdì 4 al Teatro Gonzaga di Bagnolo in Piano, in provincia di Reggio Emilia); Danilo Rea, al quale sarà addirittura dedicata una “carta bianca” (sabato 5 e domenica 6 al Teatro Asioli di Correggio), nel corso della quale il pianista romano si produrrà, oltre che come docente di un seminario, a capo del suo quintetto, in solo e nell’omaggio a Joni Mitchell concepito assieme alla vocalist Maria Pia De Vito, al bassista Enzo Pietropaoli e al batterista Aldo Romano. Giovedì 10 maggio (ancora all’Asioli di Correggio) si esibirà poi il pianista olandese Misha Mengelberg, precedendo in palcoscenico un quartetto comprendente il trombonista Roswell Rudd, il pianista Riccardo Fassi, il contrabbassista Paolino Dalla Porta e il batterista Massimo Manzi, mentre sabato 12 maggio (al Teatro Novelli di Rimini) Paolo Fresu sarà ospite del gruppo The Lost Chords della pianista Carla Bley. Lunedì 14 (al Teatro dell’Osservanza di Imola) sarà quindi di scena la Wedding Band del formidabile clarinettista bulgaro Ivo Papasov, tra i più rappresentativi esponenti delle musiche balcaniche. E una settimana dopo, lunedì 21, Danilo Rea tornerà al Teatro Asioli di Correggio per un duetto pianistico con l’argentino Luis Bacalov, premio Oscar per la colonna sonora de “Il Postino”. Crossroads 2007 chiuderà i battenti con Gianluca Petrella e la sua Cosmic Music Orchestra: il vulcanico trombonista pugliese sarà il coordinatore di tre serate tra Bagnolo e Correggio (dal 25 al 27) che coinvolgeranno giovani musicisti sulle immaginifiche note di Sun Ra. 

Bologna, 15 febbraio 2007 L’Ufficio Stampa 

Per informazioni: Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it
Website: www.crossroads-it.org - www.erjn.it
N.B. sul sito di Crossroads sono scaricabili programma, comunicati stampa, schede e foto ad alta risoluzione degli artisti protagonisti (si prega di citare gli autori degli scatti)
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