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Comune di Ravenna Assessorato alla Cultura, Comune di Rimini Istituzione Musica Teatro Eventi, Comune di Correggio, Ater

Comune di Imola Assessorato alla Cultura, Comune di Russi - Teatro Comunale, Fondazione Teatro Rossini di Lugo

Comune di Castel San Pietro Terme Assessorato alla Cultura, Comune di Casalgrande Assessorato Tempo Libero

Comune di San Lazzaro di Savena Assessorato alla Cultura

Comune di Modena Assessorato alla Cultura e Assessorato alle Politiche Giovanili, Fondazione Teatro Comunale di Modena

Associazione Culturale Baluardo della Cittadella di Modena, Modena Jazz Club

Comune di Massa Lombarda Assessorato alla Cultura, Comune di Cervia Assessorato alla Cultura

Comune di Cesenatico Assessorato alla Cultura, Associazione Sonia Jazz di Cesenatico

Combo Jazz Club di Imola, Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Piacenza Jazz Club

Comune di Bomporto, Comune di Fiorano Modenese, TIR Danza - TIR Teatro di Modena

Il Gruppo Libero - Teatro San Martino Bologna, La Galera Cantina Music Club di Correggio

Ministero per i Beni e le Attività Culturali
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VIII Edizione

24 febbraio - 27 maggio 2007
COMUNICATO STAMPA 

Concerto di sabato 14 aprile a Correggio (RE) con 

Baptiste Trotignon Solo 

Archie Shepp & Jean-Jacques Avenel Duo

Sabato 14 aprile (ore 21) al Teatro Asioli di Correggio, in provincia di Reggio Emilia, è in programma uno degli appuntamenti più interessanti dell’ottava edizione di Crossroads, festival organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. Ospiti della serata saranno il giovane pianista francese Baptiste Trotignon, impegnato in una solo performance, e l’inedita coppia formata dal sassofonista Archie Shepp, veterano di innumerevoli battaglie jazzistiche, e dal contrabbassista parigino Jean-Jacques Avenel. Il concerto è organizzato in collaborazione con il Comune di Correggio, il Teatro Asioli e l’Ater, nell’ambito di “Correggio Jazz”. Biglietti: intero da 15 a 18 Euro, ridotto da 12 a 15 Euro. 

Archie Shepp è stato uno dei simboli della stagione del free jazz, ponendosi tra coloro che con maggior intensità espressiva hanno rappresentato in musica il ribollente clima sociale degli anni Sessanta. Oggi Shepp è sassofonista (ma all’occorrenza anche sanguigno vocalist) che più e meglio di tanti altri sintetizza la storia del suo strumento, nel segno del connubio fra tradizione e contemporaneità, fra i più veraci profumi del blues e un’urgenza comunicativa che l’incedere del tempo non è riuscito a scalfire. Tutto ciò sarà rinvenibile anche nel faccia a faccia con uno dei migliori contrabbassisti europei, Jean-Jacques Avenel, musicista dal lungo, prestigioso curriculum. Ha infatti suonato, fra gli altri, con Mal Waldron, Don Cherry, George Lewis, Richard Galliano, ma soprattutto con Steve Lacy, dei cui gruppi ha fatto parte dal 1981 fino alla scomparsa del grande sopranista.

Baptiste Trotignon, vincitore nel 2002 della prestigiosa International Martial Solal Competition, è già molto più che un semplice talento emergente. Non a caso è stato recentemente coinvolto dal batterista Aldo Romano, uno che i suoi partner li seleziona accuratamente, sia per la realizzazione del fortunato album Chante, sia per un nuovo trio completato dal bassista Remi Vignolo. 

Ravenna, 12 aprile 2007 
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Per informazioni: 

Teatro Asioli di Correggio, Corso Cavour 9: tel. 0522 637813, teatroasioli@comune.correggio.re.it. Prevendita: dal lunedì al venerdì ore 18-19; il sabato ore 10:30-12:30. Biglietteria giorno di concerto: ore 18-19 e dalle ore 20.

Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it
Website: www.crossroads-it.org - www.erjn.it
Ufficio Stampa “Crossroads”: Roberto Valentino, tel. 335 5201930, e-mail jazzval@tin.it
