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COMUNICATO STAMPA 

Concerto di giovedì 15 marzo a Ravenna con 

Fabrizio Puglisi – Ernst Glerum – Han Bennink Trio 

e workshop con Han Bennink

Giovedì 15 marzo l’ottava di edizione di Crossroads, festival organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, fa tappa al Teatro Rasi di Ravenna (ore 21,00), in occasione del concerto in esclusiva italiana del trio formato dal pianista Fabrizio Puglisi e da due fantasiosi musicisti olandesi quali il contrabbassista Ernst Glerum e il batterista Han Bennink. Quest’ultimo terrà nell’arco della stessa giornata (dalle 10 alle 13 e dalle 15 alle 17), sempre al Teatro Rasi, un workshop sul suo strumento, nell’ambito del tradizionale appuntamento didattico con “Mister Jazz”. Il concerto e il workshop sono organizzati in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Ravenna. Biglietti concerto: intero 15 Euro, ridotto 12 Euro. Quota di partecipazione al workshop: 25 Euro. 

Fabrizio Puglisi, Ernst Glerum e Han Bennink costituiscono un trio che solo in apparenza si rifà ai tipici modelli del piano jazz trio. Chi conosce i due olandesi sa infatti bene che l’uno e l’altro sanno schivare abilmente i luoghi comuni, facendo anche ricorso a una buona dose di ironia e mostrando sempre un’inclinazione per l’imprevisto. E, in perfetta sintonia con loro, agisce di conseguenza il pianista catanese, tutt’altro che digiuno in fatto di collaborazioni internazionali, avendo alle spalle variegate esperienze formative (con George Russell, Butch Morris, Steve Lacy, Kenny Wheeler e altri) e frequentando da qualche tempo il jazz olandese. Di questa scena, tra le più creative del jazz del Vecchio Continente, Glerum e Bennink sono punte di diamante. Il contrabbassista suona con l’Amsterdam String Trio e con la ICP Orchestra, nelle cui fila milita anche Bennink, musicista dalla straripante vitalità che pure nelle vesti di insegnante saprà sicuramente dire qualcosa di originale. 

Ravenna, 12 marzo 2007 





L’Ufficio Stampa 

Per informazioni: 

Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it
Teatro Rasi, Via di Roma 39, tel. 0544 30227: biglietteria il giovedì ore 16-18, il sabato ore 10-13, il giorno del concerto ore 16-18 e dalle ore 20.

Website: www.crossroads-it.org - www.erjn.it
Ufficio Stampa “Crossroads”: Roberto Valentino, tel. 335 5201930, e-mail jazzval@tin.it
