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Comune di Ravenna Assessorato alla Cultura, Comune di Rimini Istituzione Musica Teatro Eventi, Comune di Correggio, Ater

Comune di Imola Assessorato alla Cultura, Comune di Russi - Teatro Comunale, Fondazione Teatro Rossini di Lugo

Comune di Castel San Pietro Terme Assessorato alla Cultura, Comune di Casalgrande Assessorato Tempo Libero

Comune di San Lazzaro di Savena Assessorato alla Cultura

Comune di Modena Assessorato alla Cultura e Assessorato alle Politiche Giovanili, Fondazione Teatro Comunale di Modena

Associazione Culturale Baluardo della Cittadella di Modena, Modena Jazz Club

Comune di Massa Lombarda Assessorato alla Cultura, Comune di Cervia Assessorato alla Cultura

Comune di Cesenatico Assessorato alla Cultura, Associazione Sonia Jazz di Cesenatico

Combo Jazz Club di Imola, Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Piacenza Jazz Club

Comune di Bomporto, Comune di Fiorano Modenese, TIR Danza - TIR Teatro di Modena

Il Gruppo Libero - Teatro San Martino Bologna, La Galera Cantina Music Club di Correggio
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VIII Edizione

24 febbraio - 27 maggio 2007
COMUNICATO STAMPA 

Concerto di mercoledì 21 marzo a Correggio (RE) con 

The Leaders

Mercoledì 21 marzo (ore 21) è in programma il primo degli appuntamenti al Teatro Asioli di Correggio (Reggio Emilia) inseriti nel cartellone dell’ottava edizione di Crossroads, festival organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. Protagonista della serata sarà una vera e propria all stars denominata The Leaders e formata dai sassofonisti Chico Freeman e Bobby Watson, dal trombettista Eddie Henderson, dal pianista Fred Harris, dal contrabbassista Cecil McBee e dal batterista Billy Hart. Il concerto è organizzato in collaborazione con il Comune di Correggio, il Teatro Asioli e l’Ater, nell’ambito di “Correggio Jazz”. Biglietti: intero da 15 a 18 Euro, ridotto da 12 a 15 Euro. 

Un nuovo album, dal titolo Spirits Alike, e un tour europeo salutano il ritorno di una formazione tra le più quotate degli anni Ottanta. All’epoca facevano parte dei Leaders - accanto ai due ideatori, cioè il sassofonista tenore e soprano Chico Freeman e il contrabbassista Cecil McBee - Lester Bowie, mitico trombettista dell’Art Ensemble Of Chicago, il contraltista Arthur Blythe, il pianista Kirk Lightsey e il batterista Don Moye. I nuovi Leaders ruotano sempre attorno a Freeman e McBee e vedono in campo altri affermati solisti quali il sassofonista contralto Bobby Watson (componente negli anni Settanta dei Jazz Messengers di Art Blakey e poi assurto a meritata fama in qualità di leader), il trombettista Eddie Henderson, già partner di Herbie Hancock e dello stesso Blakey, il pianista Fred Harris, il più giovane dell’assortito sestetto, e il batterista Billy Hart, veterano di mille battaglie jazzistiche. Nonostante i cambiamenti di organico, lo spirito dei Leaders è rimasto immutato e si traduce in un jazz corposo che trae la propria linfa vitale da una equilibrata sintesi stilistica fra tradizione e modernità. 

Ravenna, 19 marzo 2007 





L’Ufficio Stampa 

Per informazioni: 

Teatro Asioli di Correggio, Corso Cavour 9: tel. 0522 637813, teatroasioli@comune.correggio.re.it. Prevendita: dal lunedì al venerdì ore 18-19; il sabato ore 10:30-12:30. Biglietteria giorno di concerto: ore 18-19 e dalle ore 20.

Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it
Website: www.crossroads-it.org - www.erjn.it
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