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Comune di Ravenna Assessorato alla Cultura, Comune di Rimini Istituzione Musica Teatro Eventi, Comune di Correggio, Ater

Comune di Imola Assessorato alla Cultura, Comune di Russi - Teatro Comunale, Fondazione Teatro Rossini di Lugo

Comune di Castel San Pietro Terme Assessorato alla Cultura, Comune di Casalgrande Assessorato Tempo Libero

Comune di San Lazzaro di Savena Assessorato alla Cultura

Comune di Modena Assessorato alla Cultura e Assessorato alle Politiche Giovanili, Fondazione Teatro Comunale di Modena

Associazione Culturale Baluardo della Cittadella di Modena, Modena Jazz Club

Comune di Massa Lombarda Assessorato alla Cultura, Comune di Cervia Assessorato alla Cultura

Comune di Cesenatico Assessorato alla Cultura, Associazione Sonia Jazz di Cesenatico

Combo Jazz Club di Imola, Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Piacenza Jazz Club

Comune di Bomporto, Comune di Fiorano Modenese, TIR Danza - TIR Teatro di Modena

Il Gruppo Libero - Teatro San Martino Bologna, La Galera Cantina Music Club di Correggio
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Concerto di sabato 24 marzo a Correggio (RE) con 

Dee Dee Bridgewater 

“RED EARTH - A Malian Journey”

Sabato 24 marzo (ore 21) al Teatro Asioli di Correggio, in provincia di Reggio Emilia, è in programma uno degli appuntamenti più attesi dell’ottava edizione di Crossroads, festival organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. Ospite della serata sarà Dee Dee Bridgewater, che nell’occasione presenterà il suo nuovissimo progetto “RED EARTH - A Malian Journey”, affascinante viaggio musicale compiuto dalla celebre vocalist statunitense in compagnia di una nutrita formazione comprendente suoi abituali collaboratori (il pianista Edsel Gomez, il contrabbassista Ira Coleman e il batterista argentino Minino Garay) e musicisti africani: Lansine Kouyate (balafon), Moussa Sissokho (doum doum, djembe), Yacouba Sissokho (kora), Baba Sissoko (talking drums, n’goni), Kabine Kouyate (voce) e Mamani Keita (voce). Il concerto è organizzato in collaborazione con il Comune di Correggio, il Teatro Asioli e l’Ater, nell’ambito di “Correggio Jazz”. Biglietti: intero da 20 a 25 Euro, ridotto da 18 a 22 Euro. 

Dee Dee Bridgewater è una delle ultime vere regine del canto jazz, forse addirittura l’ultima. Un’interprete di rara versatilità e grande classe interpretativa, sensuale e nel contempo grintosa, capace di imprimere la propria forte personalità a melodie di disparata provenienza. E dopo aver reso omaggio a Horace Silver, a Ella Fitzgerald (una delle sue principali fonti di ispirazione assieme a Sarah Vaughan e a Billie Holiday), a Kurt Weill e alla canzone francese, Dee Dee Bridgewater riscopre le proprie radici di donna afro-americana: in “RED EARTH - A Malian Journey”, che è anche il titolo di un album di imminente pubblicazione, la cantante originaria di Memphis fonde la più schietta vocalità jazzistica con la tradizione strumentale di uno dei paesi africani musicalmente più ricchi. 

Ravenna, 19 marzo 2007 
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Per informazioni: 

Teatro Asioli di Correggio, Corso Cavour 9: tel. 0522 637813, teatroasioli@comune.correggio.re.it. Prevendita: dal lunedì al venerdì ore 18-19; il sabato ore 10:30-12:30. Biglietteria giorno di concerto: ore 18-19 e dalle ore 20.

Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it
Website: www.crossroads-it.org - www.erjn.it
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