Jazz Network, Regione Emilia-Romagna Assessorato alla Cultura

Associazione i-jazz, Festival “Les rendez-vous de l’Erdre” di Nantes, Regione Pays de la Loire

Comune di Ravenna Assessorato alla Cultura, Comune di Rimini Istituzione Musica Teatro Eventi, Comune di Correggio, Ater

Comune di Imola Assessorato alla Cultura, Comune di Russi - Teatro Comunale

Comune di Castel San Pietro Terme Assessorato alla Cultura, Combo Jazz Club di Imola, Uisp Castel San Pietro Terme 

Comune di Modena Assessorato alla Cultura, Associazione Culturale Baluardo della Cittadella di Modena

Comune di Casalgrande Assessorato Tempo Libero, Comune di Massa Lombarda Assessorato alla Cultura 

Comune di Cervia Assessorato alla Cultura, Comune di Solarolo Assessorato alla Cultura

Comune di Santarcangelo di Romagna Assessorato al Turismo, Associazione Culturale Ora d’Aria di Santarcangelo

Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Piacenza Jazz Club, Jazz Club Ferrara

Libero Fortebraccio Teatro - Teatro San Martino Bologna

Ministero per i Beni e le Attività Culturali
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XI Edizione

27 febbraio - 23 maggio 2010

COMUNICATO STAMPA
Concerto di sabato 20 marzo

Ferrara, Jazz Club Ferrara, ore 21:30

Gary Thomas QUARTET

Gary Thomas – sax tenore, flauto; Paul Bollenback – chitarra;

Ed Howard – contrabbasso; Jeff Ballard – batteria

Per il secondo anno, Crossroads fa tappa al Jazz Club di Ferrara. Sabato 20 marzo (inizio ore 21:30) il quartetto del sassofonista afro-americano Gary Thomas (con Paul Bollenback alla chitarra, Ed Howard al contrabbasso e Jeff Ballard alla batteria) salirà sul palco del Torrione San Giovanni nell’ambito dell’undicesima edizione del festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall'Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. Il concerto è organizzato in collaborazione con il Jazz Club Ferrara. Biglietti: intero 15 euro, ridotto 10 (tessera Endas obbligatoria: 5 euro).
Gary Thomas è nato nel 1961 a Baltimora, dove tuttora risiede e dirige il dipartimento di jazz del Peabody Institute. Ma Thomas non si dedica all’insegnamento per carenza di occasioni di suonare dal vivo: ha potuto infatti mostrare alle platee di tutto il mondo il timbro graffiante e aggressivo del suo sax tenore, la sua capacità di accumulare, controllare e rilasciare la tensione, di costruire frasi dal crescendo avviluppante. Una personalità musicale tutt’altro che tenue, dunque. Lo si è anche potuto ascoltare alle prese con gli standard, ma è chiaro che il suo terreno prediletto sono le formule più sofisticate del jazz contemporaneo, soprattutto l’incrocio tra la bruciante espressività del post-bop e gli spunti futuristici della musica elettrica, elettronica, sino all’ipnosi ritmica del rap. Questa personale fusion ad alta tensione non nasce dal nulla: Thomas ha infatti militato nella band elettrica di Miles Davis (dal 1987), oltre che nella Special Edition di Jack DeJohnette. Assolutamente ideali da un punto di vista stilistico sono state le sue collaborazioni con Steve Coleman, Wallace Rooney, Cassandra Wilson. Ma la sua versatilità gli ha permesso di esibirsi anche al fianco di musicisti dagli orientamenti assai diversi come Pat Metheny, John McLaughlin, John Scofield, Jim Hall, George Benson, Wynton Marsalis, Wayne Shorter, Greg Osby, Herbie Hancock, McCoy Tyner, Jimmy Smith, Andrew Hill, Geri Allen, Dave Holland, Charlie Haden, Tony Williams, Bobby McFerrin…

Per informazioni: 

Jazz Club Ferrara, Torrione S. Giovanni, Via Rampari di Belfiore 167: biglietteria serale dalle ore 20, tel. 339 7886261. Informazioni: tel. 339 7886261 (dalle ore 15:30), jazzclub@jazzclubferrara.com, www.jazzclubferrara.com, www.myspace.com/jazzclubferrara (prenotazioni cena: tel. 333 5077059)

Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it
Website: www.crossroads-it.org - www.erjn.it
Ufficio Stampa Crossroads:

Daniele Cecchini, tel. 051 226491, cell. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com
