Jazz Network, Regione Emilia-Romagna Assessorato alla Cultura

Associazione i-jazz, Festival “Les rendez-vous de l’Erdre” di Nantes, Regione Pays de la Loire

Comune di Ravenna Assessorato alla Cultura, Comune di Rimini Istituzione Musica Teatro Eventi, Comune di Correggio, Ater

Comune di Imola Assessorato alla Cultura, Comune di Russi - Teatro Comunale

Comune di Castel San Pietro Terme Assessorato alla Cultura, Combo Jazz Club di Imola, Uisp Castel San Pietro Terme 

Comune di Modena Assessorato alla Cultura, Associazione Culturale Baluardo della Cittadella di Modena

Comune di Casalgrande Assessorato Tempo Libero, Comune di Massa Lombarda Assessorato alla Cultura 

Comune di Cervia Assessorato alla Cultura, Comune di Solarolo Assessorato alla Cultura

Comune di Santarcangelo di Romagna Assessorato al Turismo, Associazione Culturale Ora d’Aria di Santarcangelo

Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Piacenza Jazz Club, Jazz Club Ferrara

Libero Fortebraccio Teatro - Teatro San Martino Bologna

Ministero per i Beni e le Attività Culturali
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XI Edizione

27 febbraio - 23 maggio 2010

COMUNICATO STAMPA
Concerto di giovedì 25 marzo

Longiano (FC), Teatro Petrella, ore 21:00
The Jazz Tribe

“Everlasting”

Ray Mantilla – percussioni; Jack Walrath – tromba; Bobby Watson – sax alto; 

Xavier Davis – pianoforte; Curtis Lundy – contrabbasso; Victor Lewis – batteria

La Jazz Tribe, ovvero una delle più esuberanti e spumeggianti formazioni di latin jazz in attività, porterà il suo progetto musicale “Everlasting” al Teatro Petrella di Longiano (FC), giovedì 25 marzo (inizio concerto alle ore 21), nell’ambito dell'undicesima edizione di Crossroads, festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall'Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. Della Jazz Tribe, oltre ai due leader Ray Mantilla (percussioni) e Bobby Watson (sax alto), fanno parte Jack Walrath (tromba), Xavier Davis (pianoforte), Curtis Lundy (contrabbasso) e Victor Lewis (batteria): una vera all star a cavallo tra musica afro e caraibica. Il concerto è organizzato in collaborazione con il Comune di Longiano e il Teatro Petrella. Biglietti: intero 15 euro, ridotto 12.

Il recente album Everlasting (Red Records), il terzo della formazione capeggiata da Ray Mantilla e Bobby Watson, ha dato nuovo impulso alla lunga avventura della Jazz Tribe, iniziata nel 1990. Nel corso degli anni, alcuni inevitabili aggiornamenti dell’organico (della band originale rimangono i due leader e Walrath) non hanno minimamente intaccato lo splendore ritmico della formazione né il carattere incendiario della sua miscela afro-latina. Nella Jazz Tribe il vitalismo percussivo riesce a convivere con una salda organizzazione degli arrangiamenti, lasciando all’ascolto il senso di una vera festa musicale.

Bobby Watson, emerso dai Jazz Messengers di Art Blakey, ha sviluppato sul sax alto uno degli stili più personali dagli anni Ottanta ad oggi. Ma l’elemento più carismatico nella Jazz Tribe è Ray Mantilla. Nato nel 1934 a New York (ma di origini portoricane), Mantilla è un maestro delle congas, accompagnatore dal grande colorismo timbrico e solista di notevole esuberanza. Autodidatta, esordisce negli anni Cinquanta collaborando con numerose band latine, compresa quella di Xavier Cugat. Nel decennio successivo avvicina le sue congas al jazz afro-latino: dapprima con Herbie Mann, poi con Max Roach. Gli anni Settanta sono un susseguirsi di grandi incontri: gli M’Boom di Roach, i Jazz Messengers di Blakey (è l’unico conguero ad aver fatto parte stabilmente di questa band), Charles Mingus, Gato Barbieri, Sonny Stitt, Stan Getz, Lou Donaldson, Muhal Richard Abrams, Cedar Walton, Mose Allison, Freddie Hubbard, Buddy Rich… Dagli anni Ottanta Ray Mantilla ha principalmente guidato propri gruppi, i più notevoli dei quali sono la Space Station e, appunto, la Jazz Tribe.

Per informazioni: 

Teatro Petrella, Piazza San Girolamo 2: biglietteria serale dalle ore 19, tel. 0547 665113. Informazioni e prenotazioni: tel. 0547 665113 (mar-ven ore 16-19). Prenotazione on-line: www.teatropetrella.it.
Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it
Website: www.crossroads-it.org - www.erjn.it
Ufficio Stampa Crossroads:

Daniele Cecchini, tel. 051 226491, cell. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com
