Jazz Network, Regione Emilia-Romagna Assessorato alla Cultura

Associazione i-jazz, Festival “Les rendez-vous de l’Erdre” di Nantes, Regione Pays de la Loire

Comune di Ravenna Assessorato alla Cultura, Comune di Rimini Istituzione Musica Teatro Eventi, Comune di Correggio, Ater

Comune di Imola Assessorato alla Cultura, Comune di Russi - Teatro Comunale

Comune di Castel San Pietro Terme Assessorato alla Cultura, Combo Jazz Club di Imola, Uisp Castel San Pietro Terme 

Comune di Modena Assessorato alla Cultura, Associazione Culturale Baluardo della Cittadella di Modena

Comune di Casalgrande Assessorato Tempo Libero, Comune di Massa Lombarda Assessorato alla Cultura 

Comune di Cervia Assessorato alla Cultura, Comune di Solarolo Assessorato alla Cultura

Comune di Santarcangelo di Romagna Assessorato al Turismo, Associazione Culturale Ora d’Aria di Santarcangelo

Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Piacenza Jazz Club, Jazz Club Ferrara

Libero Fortebraccio Teatro - Teatro San Martino Bologna

Ministero per i Beni e le Attività Culturali
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XI Edizione

27 febbraio - 23 maggio 2010

COMUNICATO STAMPA
Concerto di domenica 18 aprile

Correggio (RE), Teatro Asioli, ore 21:00
“Correggio Jazz”

CHICO FREEMAN Y GUATACA 

featuring ARTURO SANDOVAL

Arturo Sandoval – tromba; Chico Freeman – sax tenore, sax soprano, voce; 

Ivan Bridon – pianoforte; Yoel Soto – basso; 

Rodrigo Rodriguez – percussioni, voce, rap; Françis Arnaud – batteria

L'undicesima edizione di Crossroads, il festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall'Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, continua a portare al Teatro Asioli di Correggio (RE) gli artisti di punta del suo ricco cartellone. Domenica 18 aprile (con inizio del concerto alle ore 21) arriverà il sassofonista afro-americano Chico Freeman, assieme alla sua band Guataca e, soprattutto, a un ospite d’assoluta eccezione come il trombettista Arturo Sandoval: il meglio del jazz, del latin, dell’afro, con in più un’esplosiva nota di virtuosismo. Il concerto è organizzato in collaborazione con il Comune di Correggio nell’ambito di “Correggio Jazz”. Biglietti: intero da 15 a 18 euro, ridotto da 12 a 15.

A due anni dalla loro ultima esibizione per la rassegna emiliano-romagnola, tornano a Crossroads i Guataca del sassofonista chicagoano Chico Freeman, figlio del celebre sassofonista Von Freeman e formatosi musicalmente anche al fianco di Wynton Marsalis. L’ambito mainstream non è mai stato un vincolo per Freeman, che si è spesso addentrato su altri sentieri musicali, soprattutto afro-latini.

La multietnica policromia ritmica dei Guataca sarà resa ancor più pirotecnica dalla presenza di un guest impareggiabile: Arturo Sandoval. Il crogiuolo di jazz, R&B e i molti spunti afro-cubani dei Guataca forniranno uno stimolo ideale per la tromba di Sandoval, la più funambolica della musica cubana, sia pura che arricchita di elementi jazz, degli ultimi tre decenni. Ma Sandoval è ben più che il re dei trombettisti cubani odierni, dovendo annoverarsi tra i più grandi strumentisti di tutti i tempi.

Nato a Cuba nel 1949, Sandoval riuscì a coronare la sua passione per il jazz americano quando ancora risiedeva nell’isola caraibica. Stregato da Charlie Parker, Clifford Brown e Dizzy Gillespie (che divenne suo mentore), a partire dal 1977 poté suonare con quest’ultimo sia a Cuba che in Europa, entrando a far parte stabilmente della United Nation Orchestra, una delle formazioni più sbalorditive capeggiate da Gillespie. Membro fondatore dei mitici Irakere, dai primi anni Ottanta Sandoval inizia una carriera da solista senza sacrificare nessuno dei suoi numerosi talenti. Come jazzista lo si ascolta al fianco di Woody Herman, Woody Shaw, Michel Legrand, Stan Getz, Tony Bennett, mentre non sono da meno le collaborazioni pop e crossover: Frank Sinatra, Paul Anka, Rod Stewart, Alicia Keys, Céline Dion, John Williams. Nel frattempo fa man bassa di ogni possibile premio dell’industria musicale, entra nel mondo del cinema (colonne sonore per Havana e Mambo Kings e addirittura un film dedicato alla sua vita con Andy Garcia: The Arturo Sandoval Story) e non trascura la sua formazione di musicista classico, esibendosi come solista con le più importanti orchestre sinfoniche. Tra un tour e l’altro, nel 1990 Sandoval ha ottenuto asilo politico dagli Usa, ricevendone la cittadinanza nel 1999.

Per informazioni: 

Teatro Asioli, Corso Cavour 9. Informazioni e prevendita telefonica: tel. 0522 637813, e-mail info@teatroasioli.it. Biglietteria giorni di concerto: ore 18-19 e dalle ore 20. Prevendita: lun-ven ore 18-19; sab ore 10:30-12:30. Prevendita on-line: www.teatroasioli.it.

Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it
Website: www.crossroads-it.org - www.erjn.it
Ufficio Stampa Crossroads:

Daniele Cecchini, tel. 051 226491, cell. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com
