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27 febbraio - 23 maggio 2010

COMUNICATO STAMPA
Concerto di martedì 20 aprile 

Imola (BO), Teatro dell’Osservanza, ore 21:15
“RAVA SUONA GERSHWIN”

Enrico RAVA “Parco della Musica” Jazz Lab

feat. Gianluca PETRELLA e Gianluigi TROVESI

Enrico Rava – tromba, direzione; 

Francesco Fratini – tromba; Gianluca Petrella – trombone; 

Mauro Ottolini – trombone, tuba; Gianluigi Trovesi – clarinetti; 

Daniele Tittarelli – sax alto, sax soprano; Dan Kinzelman – sax tenore, arrangiamenti; 

Marcello Giannini – chitarra; Giovanni Guidi – pianoforte; 

Stefano Senni – contrabbasso; Zeno de Rossi – batteria

Martedì 20 aprile (con inizio alle ore 21:15), il festival itinerante Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall'Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, tornerà al Teatro dell’Osservanza di Imola (BO) per il secondo dei tre appuntamenti previsti nella città emiliana nel corso di questa undicesima edizione del festival. Come da tradizione di Crossroads, all’Osservanza si ascoltano i gruppi di maggiore richiamo in circolazione, e tale è certamente il “Parco della Musica” Jazz Lab creato e diretto dal trombettista Enrico Rava. A Imola, Rava proporrà il primo progetto a tema di questo suo nuovo gruppo, dedicato alle musiche di Gershwin, mentre l’ampia formazione sarà ulteriormente arricchita da due ospiti d’eccezione: Gianluca Petrella (trombone) e Gianluigi Trovesi (clarinetti). Gli altri musicisti selezionati da Rava per questa sua nuova avventura sono Francesco Fratini (tromba), Mauro Ottolini (trombone, tuba), Daniele Tittarelli (sax alto e soprano), Dan Kinzelman (sax tenore, arrangiamenti), Marcello Giannini (chitarra), Giovanni Guidi (pianoforte), Stefano Senni (contrabbasso), Zeno de Rossi (batteria). Il concerto è organizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Imola. Biglietti: intero 18 euro, ridotto 14.

Negli ultimi anni Enrico Rava ha concentrato le sue energie su un ristretto numero di progetti musicali, portandoli al massimo delle loro capacità espressive, nonché della fama internazionale. Ci sono l’ormai celeberrimo duo con Bollani, lo storico Quintetto ‘adulto’, una formazione dall’organico pressoché stabile da molto tempo, e il Quintetto ‘giovanile’, i cui componenti invece sono più volte cambiati per dare spazio a diversi giovani talenti e mantenere fresche le idee del gruppo. Ora Rava dà vita a una nuova formazione, il “Parco della Musica” Jazz Lab, sotto l’egida dell’istituzione musicale romana di cui porta il nome: un progetto di grande respiro, che nel corso del biennio 2010-11 sarà chiamato a creare una serie di programmi musicali ai quali parteciperanno, di volta in volta, ospiti diversi. Il nucleo principale del “Parco della Musica” Jazz Lab coinvolgerà, in formazioni via via adattate alle esigenze del caso, numerosi musicisti tra i più noti dell’attuale panorama jazzistico italiano, con un particolare riguardo per i talenti emergenti.

Il primo progetto ideato per questa nuova formazione è “Rava Suona Gershwin”, una selezione dei brani più suggestivi del songbook gershwiniano, in versioni appositamente rivisitate. Per questa prima produzione del Jazz Lab sono stati invitati in qualità di ospiti speciali Gianluigi Trovesi e Gianluca Petrella: musicisti di diversa estrazione, ma accomunati dalla libertà con cui hanno personalizzato il vocabolario dei rispettivi strumenti a fiato.

Per informazioni: 

Teatro dell’Osservanza, Via Venturini 18. Biglietteria serale dalle ore 17: tel. 0542 25860. 

Informazioni e prenotazioni telefoniche: tel. 0542 25860 (tutti i giorni) - 602441 (lun-ven ore 8-13). Biglietteria on-line: www.vivaticket.it, www.teatrosservanza.it, www.crossroads-it.org.
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