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XI Edizione

27 febbraio - 23 maggio 2010

COMUNICATO STAMPA
Concerto di domenica 2 maggio

Imola (BO), Teatro dell’Osservanza, ore 21:15
Bosso / Laurent / Texier / Romano 

COMPLETE COMMUNION

“Desireless”
Special tribute to Don Cherry

Fabrizio Bosso – tromba; Géraldine Laurent – sax alto; 

Henri Texier – contrabbasso; Aldo Romano – batteria

produzione originale
in collaborazione con: 

Festival “Les rendez-vous de l’Erdre” di Nantes,

Regione Pays de la Loire, Regione Emilia-Romagna

Domenica 2 maggio (con inizio alle ore 21:15), l'undicesima edizione di Crossroads, festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall'Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, torna per la terza e ultima volta al Teatro dell’Osservanza di Imola (BO). Ci penserà un quartetto all-stars italo-francese ad infuocare il teatro imolese: Fabrizio Bosso (tromba), Géraldine Laurent (sax alto), Henri Texier (contrabbasso) e Aldo Romano (batteria), il cui progetto Complete Communion si ispira alle musiche di Don Cherry (prendendo tra l’altro il nome dal titolo di un memorabile disco del trombettista). Si tratta di una produzione originale, che Crossroads ha realizzato in collaborazione con il Festival “Les rendez-vous de l’Erdre” di Nantes, la Regione Pays de la Loire e la Regione Emilia-Romagna. Il concerto di Imola è organizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Imola. Biglietti: intero 18 euro, ridotto 14.

A quindici anni dalla scomparsa, Don Cherry (1936-1995) continua a proiettare la sua ombra ispiratrice sul jazz più creativo: i suoi contributi ai più influenti gruppi di John Coltrane, Albert Ayler, George Russell e, soprattutto, Ornette Coleman, suonano ancora oggi sorprendenti e rimangono i punti di riferimento per lo stile trombettistico free. Ma il linguaggio musicale di Cherry sapeva conservare la sua spiritata brillantezza anche in situazioni assai più ‘tra le righe’, come dimostrano le collaborazioni e le grandi amicizie con artisti mainstream, a partire da Sonny Rollins. 

“Desireless”, concerto-tributo dedicato alle musiche di Don Cherry, è una produzione originale creata per la precedente edizione di Crossroads. Il successo riscosso in occasione della sua ‘prima’ emiliana nonché delle sue successive apparizioni europee è stato tale da suggerirne una ripresa. Nel frattempo, si è affinata l’intesa di gruppo tra i quattro musicisti coinvolti in questa all star italo-francese, che ruota attorno alla presenza carismatica di Aldo Romano, batterista che deve il primo passo fondamentale della sua brillante e lunga carriera proprio a Don Cherry, col quale iniziò a collaborare nel 1963. Al fianco di Romano, troviamo Henri Texier, anche lui sodale di Cherry negli anni Sessanta, e due solisti che rappresentano il meglio dell’odierno virtuosismo jazzistico italiano (Fabrizio Bosso) e francese (Géraldine Laurent).

Il concerto sarà registrato per essere poi pubblicato su un cd che uscirà prossimamente come allegato a Musica Jazz: nell’occasione lo storico mensile dedicherà il proprio inserto speciale a Don Cherry.

Per informazioni: 

Teatro dell’Osservanza, Via Venturini 18. Biglietteria serale dalle ore 17: tel. 0542 25860. 

Informazioni e prenotazioni telefoniche: tel. 0542 25860 (tutti i giorni) - 602441 (lun-ven ore 8-13). Biglietteria on-line: www.vivaticket.it, www.teatrosservanza.it, www.crossroads-it.org.
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