Jazz Network, Regione Emilia-Romagna Assessorato alla Cultura

Associazione i-jazz, Festival “Les rendez-vous de l’Erdre” di Nantes, Regione Pays de la Loire

Comune di Ravenna Assessorato alla Cultura, Comune di Rimini Istituzione Musica Teatro Eventi, Comune di Correggio, Ater

Comune di Imola Assessorato alla Cultura, Comune di Russi - Teatro Comunale

Comune di Castel San Pietro Terme Assessorato alla Cultura, Combo Jazz Club di Imola, Uisp Castel San Pietro Terme 

Comune di Modena Assessorato alla Cultura, Associazione Culturale Baluardo della Cittadella di Modena

Comune di Casalgrande Assessorato Tempo Libero, Comune di Massa Lombarda Assessorato alla Cultura 

Comune di Cervia Assessorato alla Cultura, Comune di Solarolo Assessorato alla Cultura

Comune di Santarcangelo di Romagna Assessorato al Turismo, Associazione Culturale Ora d’Aria di Santarcangelo

Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Piacenza Jazz Club, Jazz Club Ferrara

Libero Fortebraccio Teatro - Teatro San Martino Bologna

Ministero per i Beni e le Attività Culturali
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XI Edizione

27 febbraio - 23 maggio 2010

COMUNICATO STAMPA
Concerto di sabato 8 maggio

Correggio (RE), Teatro Asioli, ore 21:00
“Correggio Jazz”

RENAUD GARCIA-FONS TRIO

feat. Kiko Ruiz & Rollando Pascal

Renaud Garcia-Fons – contrabbasso a 5 corde; Kiko Ruiz – chitarra flamenco; 

Rollando Pascal – batteria, percussioni

L’orchestre de contrebasses

Xavier Lugué, Christian Gentet, Olivier Moret, Etienne Roumanet,

Yves Torchinsky, Leonardo Teruggi – contrabbassi

Non finisce di stupire il cartellone dell'undicesima edizione di Crossroads, festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall'Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. Per questo suo nuovo passaggio a Correggio, sabato 8 maggio al Teatro Asioli (con inizio alle ore 21) sono attesi due gruppi che costituiscono una proposta musicale assai rara e seducente: il trio del contrabbassista Renaud Garcia-Fons (completato da Kiko Ruiz alla chitarra flamenco e Rollando Pascal alla batteria e percussioni) e la funambolica Orchestre de Contrebasses, composta da ben sei contrabbassisti (Xavier Lugué, Christian Gentet, Olivier Moret, Etienne Roumanet, Yves Torchinsky, Leonardo Teruggi). L’arrivo a Crossroads dell’Orchestre de Contrebasses costituisce un evento particolarmente rilevante, dato che si tratta di una data unica in esclusiva per il festival emiano-romagnolo e soprattutto perché è la prima volta in assoluto che questo gruppo si esibisce in Italia. Il concerto è organizzato in collaborazione con il Comune di Correggio nell’ambito di “Correggio Jazz”. Biglietti: intero da 12 a 15 euro, ridotto da 10 a 12.

Una serata coi contrabbassi più originali della scena transalpina. L’Orchestre de Contrebasses è una delle formazioni più insolite che si possano ascoltare (e vedere, data l’importanza della componente teatrale nelle sue esibizioni): creata nel 1981 da Chritian Gentet, è formata da sei virtuosi del più ingombrante tra gli strumenti a corda. La musica del gruppo è stata assai prossima allo spirito del jazz, del quale oggi conserva l’aspetto improvvisativo, aprendosi però ad altre e ben diverse influenze, dalla musica contemporanea a quella latina, sino al blues. Come l’organico, anche il contenuto musicale è fuori dagli schemi: gli strumenti, esplorati ai limiti delle loro possibilità, diventano oggetti di una specie di rituale magico, forme in movimento di una coreografia per strumenti ad arco.

Renaud Garcia-Fons (1962, francese ma con origini catalane) suona uno speciale contrabbasso con aggiunta una quinta corda, che ne allarga la tessitura e ne rende più agevole l’impiego come strumento solista. Così Garcia-Fons riesce a far brillare il proprio virtuosismo, sorretto da un’originalità di tecnica e di pensiero musicale che gli sono valse la definizione di “Paganini del contrabbasso”. Nel suo linguaggio la formazione classica e la passione per il jazz lasciano spazio anche ad altre suggestioni, dalla musica iberica alla musette francese, che spesso prendono l’aspetto di un folklore di pura fantasia. Oltre ad aver collaborato con i più noti esponenti della musica creativa francese (Nguyên Lê, Dhafer Youssef, Michel Godard), dal 1987 al ’93 Garcia-Fons è stato membro proprio dell’Orchestre de Contrebasses.

Per informazioni: 

Teatro Asioli, Corso Cavour 9. Informazioni e prevendita telefonica: tel. 0522 637813, e-mail info@teatroasioli.it. Biglietteria giorni di concerto: ore 18-19 e dalle ore 20. Prevendita: lun-ven ore 18-19; sab ore 10:30-12:30. Prevendita on-line: www.teatroasioli.it.

Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it
Website: www.crossroads-it.org - www.erjn.it
Ufficio Stampa Crossroads:

Daniele Cecchini, tel. 051 226491, cell. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com
