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XI Edizione

27 febbraio - 23 maggio 2010

COMUNICATO STAMPA
Concerto di giovedì 18 marzo

Imola (BO), Teatro dell’Osservanza, ore 21:15
DADO MORONI TRIO

“An Oscar for Peterson”

Dado Moroni – pianoforte; 

Giuseppe Mirabella – chitarra; Marco Panascia – contrabbasso

STANLEY COWELL TRIO

Stanley Cowell – pianoforte; 

Tarus Mateen – contrabbasso; Nasheet Waits – batteria

I trii di due pianisti di fama mondiale, Dado Moroni e Stanley Cowell, renderanno davvero speciale la prima delle tre tappe imolesi dell'undicesima edizione di Crossroads, festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall'Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. Giovedì 18 marzo (inizio ore 21:15) al Teatro dell’Osservanza di Imola (BO), il Dado Moroni Trio, che oltre al leader pianista vede la partecipazione di Giuseppe Mirabella (chitarra) e Marco Panascia (contrabbasso), si esibirà in “An Oscar for Peterson”, presentandosi non a caso con il tipico organico con chitarra e senza batteria che ha contraddistinto il trio di Oscar Peterson sino alla fine degli anni Cinquanta. Un tuffo verso la modernità è invece il tratto distintivo del trio di Stanley Cowell, al cui fianco suoneranno due colossi del ritmo come Tarus Mateen (contrabbasso) e Nasheet Waits (batteria). Il concerto è organizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Imola. Biglietti: intero 18 euro, ridotto 14.
Una serata con due pesi massimi del pianoforte jazz moderno, entrambi alla guida del proprio trio. Vero enfant prodige (ottiene i primi ingaggi professionali all’età di quattordici anni), Dado Moroni (nato a Genova nel 1962) ha saputo trasformare una tale precocità in una magistrale maturità pianistica, sino a divenire uno dei jazzisti italiani più apprezzati al di là dell’Atlantico. A mettere assieme i suoi ingaggi internazionali si compone un’enciclopedia del jazz moderno: Dizzy Gillespie, Chet Baker, Roy Hargrove, Wynton Marsalis, Clark Terry, Freddie Hubbard, Tom Harrell, Johnny Griffin, James Moody, Zoot Sims, Joe Henderson, Slide Hampton, Lionel Hampton, Ron Carter, Ray Brown, Kenny Clarke, Billy Higgins, Ben Riley… Qui Moroni presenta il suo ultimo progetto in omaggio a un’icona del piano jazz, Oscar Peterson. 

Anche Stanley Cowell (nato in Ohio nel 1941) ha dato segni di un talento precoce, a seguito di una formazione classica: a quindici anni si esibiva già come solista in concerti sinfonici. Ma il jazz era tra i suoi interessi e quando nel 1966 si trasferì a New York prese il sopravvento. Entrò nel giro di Max Roach, Abbey Lincoln, Rahsaan Roland Kirk, Herbie Mann, Miles Davis, Stan Getz, Bobby Hutcherson e Harold Land. Gli anni Settanta furono per Cowell un decennio cruciale, sia come leader sia al fianco di Charles Tolliver, Sonny Rollins, Oliver Nelson, Donald Byrd, Roy Haynes, Art Pepper. In seguito si è dedicato a propri gruppi, senza tralasciare rilevanti collaborazioni, come quella con J.J. Johnson. Nonostante la sua intensa attività concertistica, raramente si è potuto ascoltare in Italia il suo personale stile pianistico, capace di creare un incandescente connubio tra bop e free.

Per informazioni: 

Teatro dell’Osservanza, Via Venturini 18. Biglietteria serale dalle ore 17: tel. 0542 25860. 

Informazioni e prenotazioni telefoniche: tel. 0542 25860 (tutti i giorni) - 602441 (lun-ven ore 8-13). Biglietteria on-line: www.vivaticket.it, www.teatrosservanza.it, www.crossroads-it.org.
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