Jazz Network, Regione Emilia-Romagna Assessorato alla Cultura

Associazione i-jazz, Comune di Ravenna Assessorato alla Cultura, Comune di Rimini Istituzione Musica Teatro Eventi

Comune di Correggio, Comune di Imola Assessorato alla Cultura, Comune di Russi - Teatro Comunale

Comune di Castel San Pietro Terme Assessorato alla Cultura, Combo Jazz Club di Imola, Uisp Castel San Pietro Terme 

Comune di Modena Assessorato alle Politiche Giovanili, La Tenda di Modena, Associazione Vignola Jazz Club

Comune di Casalgrande Assessorato Tempo Libero, Comune di Massa Lombarda Assessorato alla Cultura 

Comune di Solarolo Assessorato alla Cultura, Comune di Cesenatico Assessorato alla Cultura 

Comune di Santarcangelo di Romagna Assessorato al Turismo, Associazione Culturale Ora d’Aria di Santarcangelo

Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Piacenza Jazz Club, Jazz Club Ferrara

Libero Fortebraccio Teatro - Teatro San Martino Bologna

Ministero per i Beni e le Attività Culturali
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XII Edizione

25 febbraio - 29 maggio 2011
COMUNICATO STAMPA
Workshop di martedì 29 marzo (ore 10-13, ore 15-17)

e mercoledì 30 marzo (ore 10-13, pomeriggio: prove aperte)

Ravenna, Ridotto del Teatro Alighieri
“Mister Jazz”
WORKSHOP di BATTERIA

con AL FOSTER
Concerto di mercoledì 30 marzo

Ravenna, Teatro Alighieri, ore 21:00
AL FOSTER QUARTET

Eli Degibri – sax tenore; Adam Birnbaum – pianoforte; 

Doug Weiss – contrabbasso; Al Foster – batteria

Il passaggio nella città di Ravenna della dodicesima edizione di Crossroads, il festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, avviene nel segno dei seminari e concerti di “Mister Jazz”. Quest’anno ne sarà protagonista lo storico batterista Al Foster, celebre colonna portante dei gruppi elettrici di Miles Davis. Foster si esibirà in concerto mercoledì 30 marzo al Teatro Alighieri (inizio ore 21) alla testa del suo quartetto stabile, completato da Eli Degibri (sax tenore), Adam Birnbaum (pianoforte) e Doug Weiss (contrabbasso). 

Prima del concerto Foster sarà protagonista anche del tradizionale workshop di “Mister Jazz”: due giorni (29 e 30 marzo presso il Teatro Alighieri) interamente dedicati all’insegnamento dell’arte della batteria jazz. “Mister Jazz” è realizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Ravenna. Biglietti concerto: intero euro 15, ridotto 12. Workshop di batteria & percussioni: quota di partecipazione euro 70.

Quando si nomina Al Foster si pensa subito a Miles Davis, in qualche modo trascurando le innumerevoli altre collaborazioni d’alto livello del batterista (nato a Richmond nel 1944, ma cresciuto a New York), in particolare quelle con Sonny Rollins, Herbie Hancock e Joe Henderson, per citare le più durature. Ma è tutta l’alta società jazzistica che si contende il lavoro impetuoso delle sue bacchette: Cannonball Adderley, Thelonious Monk, Horace Silver, Dexter Gordon, Freddie Hubbard, McCoy Tyner, Wayne Shorter, Cedar Walton, Hank Jones, Bob Berg, Bobby Hutcherson, Pat Metheny, Randy e Michael Brecker, Bill Evans, George Benson, Stan Getz e una quantità d’altri per i quali non bastano certo solo tre puntini di sospensione…

Ma è inevitabilmente l’esperienza nei gruppi di Miles Davis che ha segnato la carriera di Foster, dandogli una visibilità tale da permettere al suo stile energico e propulsivo di imporsi come riferimento per le generazioni di musicisti a venire. Dopo un esordio precocissimo (a 16 anni incide già con Blue Mitchell), entra nella band di Davis nel 1969 per restarvi sino al 1985, partecipando a tutti i capolavori del suo periodo elettrico e rimanendo a fianco del divino trombettista anche durante il suo momentaneo ritiro dalle scene. E Miles, che non era certo tipo da regalare complimenti a nessuno, su Al Foster non trattenne mai gli elogi.

Informazioni:

Teatro Alighieri, Via Mariani 2, tel. 0544 249244: giorni feriali ore 10-13, giovedì ore 16-18, biglietteria giorno di spettacolo dalle ore 20. Prevendita: Biglietteria del Teatro Alighieri; tutte le sedi della Cassa di Risparmio di Ravenna; IAT Ravenna, Via Salara 8, tel. 0544 482838; IAT Teodorico, Via delle Industrie 34, tel. 0544 451539; biglietteria on-line: www.crossroads-it.org. 

Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Modalità di iscrizione al Workshop: inviare per e-mail (ejn@ejn.it) o per fax (0544 405656) i seguenti dati: nome, cognome, indirizzo, cap, città, provincia, telefono, e-mail, data di nascita, strumento, corsi seguiti nelle precedenti edizioni di “Mister Jazz”. Il primo giorno di lezione (29 marzo, dalle ore 9:30), gli iscritti dovranno presentarsi al Ridotto del Teatro Alighieri, in Via Mariani 2.

Ufficio Stampa Crossroads:

Daniele Cecchini, tel. 051 226491, tel. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com

