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Comune di Modena Assessorato alle Politiche Giovanili, La Tenda di Modena, Associazione Vignola Jazz Club
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Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Piacenza Jazz Club, Jazz Club Ferrara

Libero Fortebraccio Teatro - Teatro San Martino Bologna
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XII Edizione

25 febbraio - 29 maggio 2011
COMUNICATO STAMPA
Concerto di giovedì 5 maggio

Imola (BO), Teatro dell’Osservanza, ore 21:15
DANIELE D’AGARO ADRIATICS ORCHESTRA

meets PAOLO FRESU

Daniele D’Agaro – sax tenore, clarinetto, direzione;

Paolo Fresu – tromba, flicorno;

Sean Bergin – sax soprano, sax tenore, flauti, fisarmonica diatonica;

Tobias Delius – sax tenore, clarinetto; Davide Ghidoni – tromba, flicorno;

Mauro Ottolini – trombone, tuba; Saverio Tasca – vibrafono, marimba;

Bruno Marini – organo Hammond, clarinetto basso, sax baritono;

Stefano Senni – contrabbasso; Han Bennink – batteria

produzione originale

Tra i prossimi appuntamenti di Crossroads, il festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, ben due avranno per protagonista Paolo Fresu: giovedì 5 maggio (con inizio alle ore 21:15) al Teatro dell’Osservanza di Imola (Bologna) il trombettista simbolo del jazz italiano sarà l’ospite d’onore dell’Adriatics Orchestra del sassofonista e clarinettista Daniele D’Agaro, una formazione di ampie dimensioni ricca di presenze eccellenti. In quella che sarà la seconda tappa imolese del festival, l’Adriatics si presenterà con un organico di ben 10 elementi: oltre a D’Agaro e Fresu nelle file dell’orchestra ci saranno importanti esponenti della scena improvvisativa olandese (Sean Bergin e Tobias Delius ai sax, Han Bennink alla batteria) e preziosi solisti italiani (Davide Ghidoni alla tromba, Mauro Ottolini al trombone, Saverio Tasca al vibrafono, Bruno Marini all’organo Hammond e al sax baritono, Stefano Senni al contrabbasso). Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Imola. Biglietti: intero euro 18, ridotto 14.

Paolo Fresu tornerà poi a Crossroads pochi giorni dopo, il 15 maggio al Teatro Comunale di Russi (Ravenna), dove eseguirà il suo nuovo progetto “Mistico Mediterraneo”, assieme al bandoneonista Daniele di Bonaventura e al coro A Filetta.

Il nome sembra provenire dal mare, ma l’Adriatics Orchestra fu creata da Daniele D’Agaro nel 2006 in occasione della prima edizione del festival I Suoni della Montagna, che si svolge sulle Alpi Carniche del Friuli e che da allora ruota interamente attorno alle capacità dell’originale schiera di musicisti: dall’interno dell’orchestra si originano infatti numerose piccole formazioni, che non fanno altro che confermare il valore solistico di ogni componente di questo organico. La forza dell’Adriatics sta appunto nel suo mettere assieme una serie di improvvisatori di grande maestria e fama individuale. Nella selezione del cast musicale si sente particolarmente la lunga esperienza olandese di D’Agaro, che da quel paese ha convocato strumentisti di prestigio come Han Bennink, Sean Bergin e Tobias Delius: tutti musicisti coi quali D’Agaro ha collaborato a lungo ben prima di creare questo grande ensemble. Legami e intesa artistica altrettanto saldi uniscono poi il sassofonista friulano agli altri italiani che compongono l’Adriatics.

Come si dice in certi casi, la regola musicale dell’Adriatics è che non ci sono regole: l’improvvisazione collettiva è lo sport preferito da questa formazione, le composizioni sono spunti dai quali decollano imprevedibili, ironiche, avventurose scorribande improvvisative.

In occasione dell’apparizione a Crossroads, l’Adriatics accoglierà nelle proprie fila Paolo Fresu, dando vita a un progetto inedito: una spinta in più per il senso di sorpresa musicale che l’orchestra sa offrire.

Informazioni:

Teatro dell’Osservanza, Via Venturini 18. Biglietteria serale giorni di concerto dalle ore 17: tel. 0542 25860.

Informazioni e prenotazioni telefoniche: tel. 0544 405666. 

Biglietteria on-line: www.vivaticket.it, www.teatrosservanza.it, www.crossroads-it.org

Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it
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