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XII Edizione

25 febbraio - 29 maggio 2011
COMUNICATO STAMPA
Concerto di domenica 8 maggio

Correggio (RE), Teatro Asioli, ore 21:00
“Correggio Jazz”

CHICO FREEMAN Y GUATACA

featuring ARTURO SANDOVAL

Arturo Sandoval – tromba; Chico Freeman – sax tenore, sax soprano, voce;

Ivan Bridon – pianoforte; Felipe Cabrera – basso;

Pibo Marquez – percussioni, voce; Françis Arnaud – batteria
Nel mese di maggio la dodicesima edizione di Crossroads, festival organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, arriverà a Correggio (Reggio Emilia) per una fitta serie di concerti al Teatro Asioli. Gli appuntamenti sono tra i più prestigiosi dell’intero cartellone del lungo festival emiliano-romagnolo, che con queste date giungerà alla sua conclusione. Si inizia domenica 8 (alle ore 21) con l’attesissima esibizione del trombettista cubano Arturo Sandoval assieme al sassofonista Chico Freeman e i suoi Guataca (Ivan Bridon al pianoforte, Felipe Cabrera al basso, Pibo Marquez alle percussioni e Françis Arnaud alla batteria). I successivi appuntamenti all’Asioli saranno poi il 20 (con i giovani prodigi del jazz italiano: il duo Francesco Cafiso-Dino Rubino più il quintetto di Mattia Cigalini con Tullio De Piscopo), il 27 (con i Sex Mob del trombettista Steven Bernstein), il 29 (con un inedito sestetto guidato dal batterista Jim Black). I concerti sono realizzati in collaborazione con il Comune di Correggio nell’ambito di “Correggio Jazz”.
Il concerto di Sandoval ha fatto registrare già in prevendita il tutto esaurito. Eventuali biglietti restituiti verranno rimessi in vendita prima dello spettacolo: per questi è istituita una lista d’attesa. Biglietti per il concerto dell’8 maggio: intero da 16 a 20 euro, ridotto da 14 a 16. Abbonamento TuttoJazz (4 concerti): intero da 38 a 47 euro, ridotto da 33 a 38.

Chico Freeman e i Guataca, assieme all’ospite extraordinaire Arturo Sandoval, tornano nel cartellone di Crossroads, dopo l’appuntamento annullato la scorsa primavera a causa della nube vulcanica.

Chico Freeman (classe 1949), figlio del celebre sassofonista Von Freeman e formatosi musicalmente anche al fianco di Wynton Marsalis, mette qui in mostra il lato più esotico e appariscente della sua poliedrica creatività. Freeman ha saputo infatti indirizzare il suo sax con somma maestria nei territori del mainstream come in quelli dell’avanguardia, oltre che della musica afrolatina.

La multietnica policromia ritmica dei Guataca sarà resa ancor più pirotecnica dalla presenza di un guest impareggiabile: Arturo Sandoval. Nato a Cuba nel 1949, nel 1977 entra a far parte stabilmente della United Nation Orchestra di Dizzy Gillespie, che è l’idolo di Sandoval e che ne diverrà mentore. Membro fondatore dei mitici Irakere, dai primi anni Ottanta Sandoval inizia una carriera da solista senza sacrificare nessuno dei suoi numerosi talenti. Come jazzista lo si ascolta al fianco di Woody Herman, Woody Shaw, Michel Legrand, Stan Getz, Tony Bennett, mentre non sono da meno le collaborazioni pop e crossover: Frank Sinatra, Paul Anka, Rod Stewart, Alicia Keys, Céline Dion, John Williams. Nel frattempo fa man bassa di ogni possibile premio dell’industria musicale, entra nel mondo del cinema (colonne sonore per Havana e Mambo Kings e addirittura un film dedicato alla sua vita con Andy Garcia: The Arturo Sandoval Story) e non trascura la sua formazione di musicista classico, esibendosi come solista con le più importanti orchestre sinfoniche. Tra un tour e l’altro, nel 1990 Sandoval ha ottenuto asilo politico dagli Usa, ricevendone la cittadinanza nel 1999.

Informazioni:

Teatro Asioli, Corso Cavour 9, tel. 0522 637813, info@teatroasioli.it. 

Informazioni e prevendita telefonica: tel. 0522 637813, e-mail info@teatroasioli.it. 

Biglietteria giorni di concerto: ore 18-19 e dalle ore 20. 

Prevendita: lun-ven ore 18-19; sab ore 10:30-12:30. Prevendita on-line: www.teatroasioli.it. 

Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Ufficio Stampa Crossroads:

Daniele Cecchini, tel. 051 226491, tel. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com

