Jazz Network, Regione Emilia-Romagna Assessorato alla Cultura

Associazione i-jazz, Comune di Ravenna Assessorato alla Cultura, Comune di Rimini Istituzione Musica Teatro Eventi

Comune di Correggio, Comune di Imola Assessorato alla Cultura, Comune di Russi - Teatro Comunale

Comune di Castel San Pietro Terme Assessorato alla Cultura, Combo Jazz Club di Imola, Uisp Castel San Pietro Terme 

Comune di Modena Assessorato alle Politiche Giovanili, La Tenda di Modena, Associazione Vignola Jazz Club

Comune di Casalgrande Assessorato Tempo Libero, Comune di Massa Lombarda Assessorato alla Cultura 

Comune di Solarolo Assessorato alla Cultura, Comune di Cesenatico Assessorato alla Cultura 

Comune di Santarcangelo di Romagna Assessorato al Turismo, Associazione Culturale Ora d’Aria di Santarcangelo

Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Piacenza Jazz Club, Jazz Club Ferrara

Libero Fortebraccio Teatro - Teatro San Martino Bologna

Ministero per i Beni e le Attività Culturali
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XII Edizione

25 febbraio - 29 maggio 2011
COMUNICATO STAMPA
Concerto di giovedì 10 marzo

Solarolo (RA), Sala Polivalente - Residenze “Primo Vanni”, ore 21:00

GUINGA & BARBARA CASINI

voci & chitarre

Per il suo unico passaggio a Solarolo (Ravenna), la dodicesima edizione di Crossroads, il festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, propone un concerto di grande appeal melodico. Giovedì 10 marzo presso la Sala Polivalente delle Residenze “Primo Vanni” (con inizio alle ore 21) si esibirà il duo formato da Guinga e Barbara Casini: un incrocio di voci e chitarre che celebrerà il più sublime repertorio della musica brasiliana. Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Solarolo. Biglietti: intero euro 10, ridotto 8.

Se si trattasse di sport e non di musica, quello tra Guinga e la Casini sarebbe certamente un derby: il Brasile DOC del cantautore di Rio incontra la voce più brasiliana d’Italia, quella di Barbara Casini. Riflettori puntati sulla musica popolare brasiliana dunque: nelle loro esibizioni in duo Guinga e la Casini da questo vasto e variopinto repertorio estrapolano le canzoni più frizzanti, i ritmi più adrenalinici, inframmezzandoli con brani dall’atmosfera che si fa d’improvviso toccante e rarefatta.

Guinga (nato Carlos Althier de Souza Lemos Escobar, classe 1950) deve il suo nome d’arte a una storpiatura della pronuncia del nomignolo che gli diedero da bambino a causa del colore chiaro della sua pelle: Gringo. Guinga si fece notare già durante gli anni Settanta, quando iniziò ad accompagnare celebri cantanti brasiliani e a comporre brani poi eseguiti da artisti come Elis Regina e Michel Legrand tra gli altri. Ma è solo dal 1990 che la carriera di Guinga prende davvero slancio, con la pubblicazione del suo primo album, prodotto da Ivan Lins. Da allora Guinga si è velocemente affermato come cantautore di riferimento della musica popolare brasiliana, che spazia tra i generi del choro, il samba, il baião, ma anche stili più occidentali come il valzer, il blues, il jazz.

Al fianco di Guinga, Barbara Casini è nella posizione migliore per dimostrare una volta di più la sua innata predisposizione per il repertorio carioca, del quale è ormai riconosciuta come l’interprete italiana più attendibile e appassionata.

Informazioni:

Sala Polivalente - Residenze “Primo Vanni”, Via De Gasperi 1 (traversa di Via Gaiano Casanola). Biglietteria serale dalle ore 19. Informazioni e prenotazioni: tel. 0544 405666; Biblioteca Comunale di Solarolo, tel. 0546 618471 (lun, mer e ven ore 14-19, gio ore 9-13, sab ore 10:30-12), biblioteca@comune.solarolo.ra.it, www.comune.solarolo.ra.it. 

Jazz Network, tel. 0544 405666-408030, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Ufficio Stampa Crossroads:

Daniele Cecchini, tel. 051 226491, tel. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com

