Jazz Network, Regione Emilia-Romagna Assessorato alla Cultura

Associazione i-jazz, Comune di Ravenna Assessorato alla Cultura, Comune di Rimini Istituzione Musica Teatro Eventi

Comune di Correggio, Comune di Imola Assessorato alla Cultura, Comune di Russi - Teatro Comunale

Comune di Castel San Pietro Terme Assessorato alla Cultura, Combo Jazz Club di Imola, Uisp Castel San Pietro Terme 

Comune di Modena Assessorato alle Politiche Giovanili, La Tenda di Modena, Associazione Vignola Jazz Club

Comune di Casalgrande Assessorato Tempo Libero, Comune di Massa Lombarda Assessorato alla Cultura 

Comune di Solarolo Assessorato alla Cultura, Comune di Cesenatico Assessorato alla Cultura 

Comune di Santarcangelo di Romagna Assessorato al Turismo, Associazione Culturale Ora d’Aria di Santarcangelo

Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Piacenza Jazz Club, Jazz Club Ferrara

Libero Fortebraccio Teatro - Teatro San Martino Bologna
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XII Edizione

25 febbraio - 29 maggio 2011
COMUNICATO STAMPA
Concerto di venerdì 18 marzo

Massa Lombarda (RA), Sala del Carmine, ore 21:00

CHERYL PORTER JAZZ QUARTET

Cheryl Porter – voce; Paolo Vianello – pianoforte, tastiere;

Guido Torelli – contrabbasso; Gianni Bertoncini – batteria

La dodicesima edizione di Crossroads, il festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, torna a fare tappa a Massa Lombarda (Ravenna) per il secondo e ultimo appuntamento previsto nella cittadina romagnola. Venerdì 18 marzo sarà il Jazz Quartet della cantante statunitense Cheryl Porter a esibirsi alla Sala del Carmine, con inizio alle ore 21. La prorompente e fascinosa voce della Porter sarà sostenuta dalla ritmica formata da Paolo Vianello (pianoforte, tastiere), Guido Torelli (contrabbasso) e Gianni Bertoncini (batteria). Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Massa Lombarda. Biglietti: intero euro 10, ridotto 7.

Nata a Chicago nel 1972, Cheryl Porter studia canto lirico presso la Northern Illinois University e inizia quindi a esibirsi in tale repertorio. Giunta in Italia nel 1995 con l’idea di proseguire la sua carriera nell’opera lirica, la Porter avverte il richiamo della musica gospel e degli spiritual.

Stabilitasi definitivamente a Vicenza, trova il modo di continuare a coltivare tutte le proprie passioni musicali, dalla classica al jazz. Le sue doti vocali ad ampio raggio, oltre alla sensibilità interpretativa, le permettono di collaborare con artisti d’ogni estrazione. In ordine stilisticamente sparso: Paolo Conte, Katia Ricciarelli, Tito Puente, Mariah Carey, Take 6, The Blues Brothers, Paquito D’Rivera, Dave Brubeck, Amii Stewart, Bob Mintzer, i Brecker Brothers… Altrettanto vari e prestigiosi sono gli eventi nei quali la Porter è stata invitata a cantare, dal matrimonio di Pavarotti (assieme a Bono, Bocelli e Zucchero) al Concerto per la Pace a Gerusalemme e il Columbus Day newyorkese (con la Banda Musicale della Polizia di Stato, di cui è voce solista).

La voce della Porter, toccante e raffinata ma anche capace di sfoggiare una grande potenza, sembra fatta apposta per sviscerare le emozioni racchiuse nel repertorio che interpreta assieme al suo quartetto jazz, che spazia dalla popular song al blues.

Informazioni:

Sala del Carmine, Via Rustici. Biglietteria serale dalle ore 19:30. Informazioni e prenotazioni: Centro di Comunicazione e Ascolto, tel. 0545 985890 (lun-ven ore 9-12, mar e gio ore 15-17, sab ore 9:00-11:30). 
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