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XII Edizione

25 febbraio - 29 maggio 2011
COMUNICATO STAMPA
Concerto di martedì 22 marzo

Vignola (MO), Teatro Ermanno Fabbri, ore 21:00

Franco Ambrosetti SEXtet featuring Geri Allen
Franco Ambrosetti – tromba; Geri Allen – pianoforte;

Abraham Burton – sax tenore; Gianluca Ambrosetti – sax soprano;

Heiri Kaenzig – contrabbasso; Nasheet Waits – batteria

Il comune di Vignola (Modena) entra per la prima volta a fare parte del circuito concertistico di Crossroads, il festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, giunto quest’anno alla sua dodicesima edizione. Saranno ben due gli appuntamenti musicali nella cittadina modenese. Il primo di questi avrà per protagonista uno dei campioni del jazz europeo, il trombettista svizzero Franco Ambrosetti, che martedì 22 marzo si esibirà al Teatro Ermanno Fabbri (con inizio alle ore 21) alla testa di un sestetto internazionale nel quale brilla la presenza della pianista afroamericana Geri Allen. Ma non meno superlativi sono i restanti membri della band: Abraham Burton (sax tenore), Gianluca Ambrosetti (sax soprano), Heiri Kaenzig (contrabbasso), Nasheet Waits (batteria). Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Associazione Vignola Jazz Club. Biglietti: intero euro 15, ridotto 12.

Franco Ambrosetti (Lugano, 1941): cinquant’anni sulla cresta del jazz europeo, sempre con l’attenzione ben focalizzata sull’eredità statunitense di questa musica. E ciò si riscontra una volta di più nell’incredibile cast del suo nuovo gruppo, nel quale spicca una ritmica sopraffina, talmente notevole che la pianista Geri Allen giustamente sale agli onori del ‘featuring’. Con questa nuova band Ambrosetti tiene in fondo viva la sua lunga militanza al fianco dei grandi afroamericani: Dexter Gordon, Cannonball Adderley, Joe Henderson, Ron Carter, Kenny Barron… Del resto i modelli sui quali sembra essersi plasmata l’eloquenza di Ambrosetti (Freddie Hubbard e Clifford Brown) vengono da questa scuola, anche se in anni recenti il trombettista svizzero si è concesso molte ‘scappatelle’ al di fuori dei territori del mainstream. E la modernità fa sicuramente parte del vocabolario musicale di questo super-gruppo, sempre però nel rispetto dell’eredità della tradizione afroamericana.

Quanto a Geri Allen, recentemente insignita del prestigioso Guggenheim Fellowship Award, si è affermata nel corso degli anni Novanta, imponendosi in una serie di contesti che abbracciano il mainstream in tutta la sua estensione, da quello più canonico a quello più d’azzardo: Ron Carter, Tony Williams, Jack DeJohnette, Ornette Coleman, Betty Carter, Charles Lloyd… In questa sua varietà di esperienze, che includono anche gli esordi sperimentali nel movimento M-Base, la Allen si dimostra assai affine ad Ambrosetti.

Informazioni:

Teatro Ermanno Fabbri, Via Minghelli 11. Biglietteria serale dalle ore 20. Informazioni e prenotazioni: Biglietteria Teatro Ermanno Fabbri, tel. 059 9120911 (mar-gio-sab ore 10:00-12:30, 15:30-19:00), teatrofabbrivignola@emiliaromagnateatro.com; Vignola Jazz Club, tel. 345 9457567, www.vignolajazzclub.it. 
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