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XIV Edizione

28 febbraio – 25 maggio 2013
COMUNICATO STAMPA

Concerto di lunedì 15 aprile

Russi (RA), Teatro Comunale, ore 21:00

GIROTTO - SERVILLO - MANGALAVITE

Javier Girotto – sax soprano, sax baritono, clarinetto basso, flauti andini; 

Peppe Servillo – voce; Natalio Mangalavite – pianoforte, tastiere, voce

Nel giro di pochi giorni, l’edizione 2013 di Crossroads, il festival itinerante organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, toccherà in due occasioni la città di Russi (RA). Si inizia lunedì 15 aprile al Teatro Comunale (ore 21) con il concerto di Javier Girotto (sax soprano, sax baritono, clarinetto basso, flauti andini), Peppe Servillo (voce) e Natalio Mangalavite (pianoforte, tastiere, voce): un trio di notevole caratura che viaggia tra musica sudamericana e jazz, con una spolverata della tradizione popolare italiana. Sempre a Russi, sabato 20 aprile, arriverà poi la vocalist Maria Pia De Vito. Il concerto è realizzato in collaborazione con il Comune di Russi - Teatro Comunale. Biglietti: intero euro 15, ridotto 12.

Li abbiamo ascoltati nella scorsa edizione di Crossroads, occasione nella quale Girotto, Servillo e Mangalavite presentarono “Fútbol”: canzoni ricche di memorie calcistiche. Tornano ora, quasi per proseguire ai tempi supplementari questa eterna sfida pallonistica-musicale tra Italia e Argentina. Del resto i tre musicisti possono attingere a una miniera di canzoni che trovano spunto proprio dai legami di questi due paesi, dai rimandi tra le loro tradizioni musicali popolari, qui naturalmente inserite in un nuovo schema d’attacco, che aggiunge l’improvvisazione, elementi jazz e ricercatezze varie per mettere a segno il colpo vincente, quello che farà esultare il pubblico rilasciando tutta la tensione del match.

La fama della conturbante voce di Peppe Servillo è certo legata alla sua esperienza come front man degli Avion Travel, ma ormai lo si può considerare di casa anche sui palcoscenici jazzistici. Senza cercare di tramutarsi in un emulo della tradizione afro-americana, il cantante campano ha piuttosto trovato qui un terreno di grande efficacia espressiva per le mille sfumature teatrali della sua voce.

Javier Girotto e Natalio Mangalavite hanno portato il calore della musica argentina nel nostro paese, nel quale risiedono da ormai lungo tempo. Girotto, in particolare, l’ha introdotta nelle forme improvvisate del jazz, collaborando con Roberto Gatto, Enrico Rava, Paolo Fresu, Gianluca Petrella, Bebo Ferra e molti altri. Mangalavite invece ha frequentato a lungo il miglior pop nazionale (ha accompagnato per quasi quindici anni Ornella Vanoni), oltre che artisti come Paolo Fresu e Horacio ‘El Negro’ Hernandez.

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Teatro Comunale, Via Cavour 10: biglietteria serale dalle ore 17:30, tel. 0544 587690. 

Informazioni e prenotazioni: Ufficio Cultura, tel. 0544 587641, (lun-ven ore 9-13), cultura@comune.russi.ra.it.

Ufficio Stampa Crossroads:
Daniele Cecchini, tel. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com

Direzione Artistica:
Sandra Costantini

