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Comune di Dozza Assessorato alla Cultura, Compagnia Teatrale della Luna Crescente

Comune di Longiano - Teatro Petrella, Arrivano dal mare!, Comune di Argenta - Teatro dei Fluttuanti

Piacenza Jazz Club, Jazz Club Ferrara, Associazione Jazz Club Ravenna

Cisim di Lido Adriano - Associazione Culturale Il Lato Oscuro della Costa
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XIV Edizione

28 febbraio – 25 maggio 2013
COMUNICATO STAMPA

Concerto di sabato 20 aprile

Russi (RA), Teatro Comunale, ore 21:00

MARIA PIA DE VITO
“So Right”
Omaggio a Joni Mitchell

Maria Pia De Vito – voce; 

Julian Oliver Mazzariello – pianoforte; Enzo Pietropaoli – contrabbasso

Dopo quella di Peppe Servillo, un’altra prestigiosa voce salirà sul palcoscenico del Teatro Comunale di Russi (RA). Sabato 20 aprile (con inizio alle ore 21) Maria Pia De Vito, assieme a Julian Oliver Mazzariello (pianoforte) ed Enzo Pietropaoli (contrabbasso), sarà infatti protagonista di una nuova tappa del festival itinerante Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. La cantante partenopea tornerà a proporre uno dei suoi progetti più amati dal pubblico: “So Right”, un omaggio alle canzoni di Joni Mitchell. Il concerto è realizzato in collaborazione con il Comune di Russi - Teatro Comunale. Biglietti: intero euro 15, ridotto 12.

Nella continua sfilata di progetti musicali destinati a durare una o poche stagioni (non sia detto per critica: la musica vive finché se ne scrive di nuova) ci sono alcune storie che invece durano nel tempo. Quella di “So Right” è una di queste. L’omaggio di Maria Pia De Vito alle canzoni di Joni Mitchell, probabilmente uno dei repertori più orecchiabili tra quelli proposti dalla cantante partenopea, fu consegnato al disco nel 2005 (su etichetta CAM) dopo che già da lungo tempo girava per le piazze festivaliere. Della band che originariamente accompagnava la De Vito in questo lavoro facevano parte Danilo Rea ed Enzo Pietropaoli, oltre al guest Aldo Romano.

Per “So Right” la De Vito ha attinto canzoni principalmente da Blue, ma anche dagli album Hejira, Ladies Of The Canyon, Mingus, concentrandosi dunque sul decennio d’oro della folksinger canadese, gli anni Settanta. Ma la curiosità si è spinta sino a includere un cimelio moderno come “Harlem in Havana” (del 1998). Non mancano poi alcune canzoni originali firmate dai membri della prima formazione di “So Right”, in cui si percepiscono un amorevole omaggio e il rispetto stilistico nei confronti della Mitchell.

Se dobbiamo essere grati a Joni Mitchell per la musica che ci ha lasciato, nonché per il forte valore simbolico della sua attività sin dagli anni Sessanta, bisogna comunque ammettere che l’interpretazione della De Vito si distingue per una caratura vocale decisamente superiore.

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Teatro Comunale, Via Cavour 10: biglietteria serale dalle ore 17:30, tel. 0544 587690.

Informazioni e prenotazioni: Ufficio Cultura, tel. 0544 587641, (lun-ven ore 9-13), cultura@comune.russi.ra.it.

Ufficio Stampa Crossroads:
Daniele Cecchini, tel. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com

Direzione Artistica:
Sandra Costantini

