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COMUNICATO STAMPA

Concerto di giovedì 28 febbraio

Casalgrande (RE), Teatro Fabrizio De André, ore 21:15
ENRICO RAVA & GIOVANNI GUIDI

Enrico Rava – tromba, flicorno; Giovanni Guidi – pianoforte

Sarà uno dei più prestigiosi jazzisti italiani, il trombettista Enrico Rava, in duo col pianista Giovanni Guidi, a suonare le note di avvio della quattordicesima edizione del festival Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. Giovedì 28 febbraio (con inizio alle ore 21:15) il Teatro Fabrizio De André di Casalgrande (RE) aprirà dunque le sue porte al jazz di più alta fattura. La cittadina reggiana si conferma anche quest’anno come la piazza inaugurale per il festival Crossroads, che torna a percorrere le strade dell’Emilia-Romagna con un’edizione che si preannuncia particolarmente ricca (più di 40 serate di musica che coinvolgeranno quasi 200 musicisti) e lunga (sino al 25 maggio). Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Assessorato al Tempo Libero del Comune di Casalgrande. Biglietti: intero euro 15, ridotto 12.

Per molto tempo il quintetto è sembrato l’organico fondamentale dell’attività di Enrico Rava, tanto da assumere innumerevoli varianti per dare sempre nuova linfa alla strumentazione: al Quintet ufficiale sono succeduti o si sono affiancati l’Under 21, il New Generation, il Rava Tribe, l’US Quintet. Da qualche anno invece assistiamo a un movimento centrifugo che sta portando Rava verso gli organici estremi: dal massimamente dilatato (pensiamo al Parco della Musica Jazz Lab, che per altro sarà protagonista di un concerto a Imola in questa edizione di Crossroads) all’intimamente raccolto, con una serie di combinazioni in duo con pianisti come Stefano Bollani, Julian Oliver Mazzariello e, appunto, Giovanni Guidi. In ogni caso, musicisti che Rava ha ‘raccolto’ giovani, contribuendo poi enormemente alla loro formazione e al loro inserimento nei circoli ‘alti’ del jazz internazionale.

Come membro sia dei Rava Tribe che del PMJL, Giovanni Guidi è, in questo momento, un tassello fondamentale della musica di Rava, che conserva inalterata la freschezza, il sorprendente gioco melodico e le sonorità struggenti che hanno contribuito all’affermazione internazionale del trombettista. Per Rava, che ha visto questo giovane pianista formarsi giorno dopo giorno prima ancora che il pubblico potesse scoprirlo, deve essere una grande soddisfazione trovarsi ora di fianco un compagno di musica di tale promettente vitalità.

Informazioni, indirizzi e prevendite:
Teatro De André, Piazza Ruffilli 1, tel. 0522 1880040. Biglietteria serale dalle ore 19:30. 

Informazioni e prenotazioni: tel. 0522 1880040 (mer-ven-sab ore 9-13; mar e gio ore 15:30-19:00), tel. 0522 998570 (lun-sab ore 8:30-14:30), tel. 334 2555352, info@teatrodeandre.it, www.teatrodeandre.it.
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it
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