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XL Edizione
Ravenna, 3-12 Maggio 2013
COMUNICATO STAMPA

Concerti di venerdì 10 maggio
Ravenna, Teatro Alighieri, ore 21:00
GINO PAOLI & DANILO REA 

“Due come noi che…”

Gino Paoli – voce; Danilo Rea – pianoforte 

RAVENNA JAZZ
APERITIFS
“Guitar Top Ten”
Pasticceria Ferrari

Aperitif ore 18:30

Giampiero Martirani guitar solo

“Dal Manouche al Jazz”

Con uno degli appuntamenti più attesi del suo cartellone, il duo che affianca la voce di Gino Paoli al pianoforte di Danilo Rea, venerdì 10 maggio (ore 21) la quarantesima edizione di Ravenna Jazz torna al Teatro Alighieri, nel quale si svolgeranno i concerti serali degli ultimi tre giorni del festival, sino a domenica 12. Questo secondo fine settimana di Ravenna Jazz 2013, organizzato da Jazz Network con la collaborazione degli Assessorati alla Cultura del Comune di Ravenna e della Regione Emilia-Romagna, con il contributo della Fondazione del Monte di Bologna e Ravenna, con il sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali e con la partecipazione di EniPower, inizia dunque nel segno di due beniamini del pubblico: il loro spettacolo “Due come noi che…” è un incontro raffinato tra il gusto del jazz e quello del cantautorato. Biglietti: intero da 25 a 15 euro; ridotto da 22 a 12.

La Pasticceria Ferrari ospiterà invece un nuovo appuntamento coi concerti Aperitifs (ore 18:30, ingresso gratuito): il chitarrista Giampiero Martirani si esibirà nel solo “Dal Manouche al Jazz”.
Tutto sembra ancora fresco come la prima volta, eppure è ormai di lunga data il flirt tra Gino Paoli e il jazz. In particolare, seguendo il percorso della collaborazione con Danilo Rea si risale indietro di quasi una decina d’anni, quando Paoli si lanciò in “Un incontro di jazz”, progetto di enorme successo che lo vedeva accompagnato dal quintetto di Enrico Rava (appunto con Rea al pianoforte). Documentata anche su disco (Milestones, 2007, su etichetta Blue Note) la jazz band di Gino Paoli ha poi affrontato un avvicendamento nell’organico, con l’entrata di Flavio Boltro al posto di Rava. È con questa aggiornata line up che Paoli ha firmato il disco Auditorium Recording Studio (2011).

Ora questa lunga e fortunata esperienza si rapprende nella formula del duo voce e pianoforte, che pone sotto i riflettori le magistrali doti di interpreti di entrambi questi musicisti. “Due come noi che…”, già documentato anche su Cd (Parco della Musica, 2012), sfoggia una scaletta che spazia dai memorabili temi firmati da Paoli a grandi successi della canzone d’autore italiana e internazionale, sino a sorprendenti affondi nel repertorio napoletano. Per Rea è un’occasione in più per sottolineare la sua duplice vocazione di pianista dallo swing fiammante e dal tocco lirico incantatorio. Per Paoli sarà invece come sfogliare un album di famiglia, con le sue indimenticabili canzoni (“Il cielo in una stanza”, “La gatta”…) affiancate a quelle dei cantautori genovesi, che per lui sono stati gli amici di una vita: Fabrizio De André, Umberto Bindi, Luigi Tenco, Bruno Lauzi.

Noto soprattutto per il suo infaticabile lavoro di promozione della musica jazz manouche (con la formazione Martirani Gypsy Swing), il chitarrista bolognese Giampiero Martirani ha studiato chitarra classica, specializzandosi poi anche nell’esecuzione jazzistica (perfezionandosi con Barney Kessel, Jim Hall, John Abercrombie, Pat Martino…). Ha suonato con musicisti come Henghel Gualdi, Piero Odorici, Marco Tamburini, ma anche al servizio di importanti nomi del pop, come Mia Martini.

Informazioni:

Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656

e-mail: ejn@ejn.it

sito Internet: www.erjn.it

Prezzi:

Teatro Alighieri: 

Biglietti: platea e palchi I-II-III ordine intero € 25, ridotto 22; palchi IV ordine e galleria intero € 20, ridotto 18; loggione intero € 15, ridotto 12.

Diritti di prevendita: maggiorazione del 10% sul prezzo dei biglietti venduti on-line e presso IAT Ravenna e IAT Teodorico (diritti esclusi per la vendita presso l’Alighieri il giorno stesso di spettacolo).

Ravenna Jazz Aperitifs: ingresso gratuito

Riduzioni valide per under 25, over 65, soci Touring Club Italiano, soci Combo Jazz Club di Imola, Romagna Visit Card.

Indirizzi e prevendite: 

Teatro Alighieri: 

Via Mariani 2, tel. 0544 249244: giorni feriali ore 10-13, giovedì ore 16-18, biglietteria giorno di spettacolo dalle ore 20. Prevendita: Biglietteria del Teatro Alighieri; tutte le sedi della Cassa di Risparmio di Ravenna; IAT Ravenna, Via Salara 8, tel. 0544 482838; IAT Teodorico, Via delle Industrie 34, tel. 0544 451539; IAT Cervia, Via Evangelisti 4, tel. 0544 974400; biglietteria on-line: www.crossroads-it.org, www.teatroalighieri.org, www.erjn.it; Circuito Ticketone.

Pasticceria Ferrari: Via Gordini 11, tel. 0544 213038.
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