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XIV Edizione

28 febbraio – 25 maggio 2013
COMUNICATO STAMPA

Concerto di venerdì 8 marzo

Massa Lombarda (RA), Sala del Carmine, ore 21:00
TIZIANA GHIGLIONI TRIO feat. Silvia Bolognesi & Emanuele Parrini

“Time for Duke”

Tiziana Ghiglioni – voce; 

Silvia Bolognesi – contrabbasso; Emanuele Parrini – violino

produzione originale

Nel cartellone della sua quattordicesima edizione, il festival Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, propone una ricca scelta di cantanti: una panoramica a 360° sul miglior jazz vocale odierno. Ne è un significativo esempio il concerto che Tiziana Ghiglioni, voce tra le più rappresentative del jazz nazionale, terrà venerdì 8 marzo (inizio alle ore 21) alla Sala del Carmine di Massa Lombarda (RA). Per l’occasione la Ghiglioni sarà accompagnata da Silvia Bolognesi (contrabbasso) ed Emanuele Parrini (violino). Questo trio dalla strumentazione raffinata proporrà un omaggio alle musiche di Duke Ellington: uno spettacolo inedito, prodotto appositamente per il festival emiliano-romagnolo. Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Massa Lombarda. Biglietti: intero euro 10, ridotto 8.

Nata a Savona nel 1956, Tiziana Ghiglioni inizia il suo percorso jazzistico studiando con Giorgio Gaslini alla fine degli anni Settanta. Giusto in tempo per farsi notare come una delle voci più fresche degli anni Ottanta e, poi, per imporsi negli anni Novanta come una delle cantanti di riferimento del jazz italiano, soprattutto grazie al notevole successo riscosso con il suo indimenticabile omaggio alle canzoni di Tenco. Portato a lungo in giro sui palcoscenici italiani e quindi registrato su etichetta Philology, nel 1994 questo progetto fece vincere alla Ghiglioni la targa Tenco. In questi anni la fama della Ghiglioni è sostenuta da collaborazioni con artisti di primo piano sia della scena italiana (Massimo Urbani, Pietro Tonolo, Franco D’Andrea, Enrico Rava, Enrico Pieranunzi, Gianluigi Trovesi, Giancarlo Schiaffini, Paolo Fresu, Luca Flores) che internazionale (Kenny Drew, N.H.Ø. Pedersen, Mal Waldron, Steve Lacy, Tony Oxley, Kenny Clarke, Aldo Romano, Paul Bley, Lee Konitz, Chet Baker).

La Ghiglioni focalizza poi la sua attività su una serie di progetti tematici, tra i quali particolarmente fortunati sono quelli che esplorano le composizioni di Lucio Battisti e Duke Ellington, ma non sono trascurabili le incursioni nei mondi musicali di Giorgio Gaslini e, più di recente, Chet Baker e Mal Waldron. Con “Time for Duke” la Ghiglioni torna dunque su un repertorio a lei ben noto, affrontato però ora da una nuova prospettiva e, soprattutto, con una formazione dall’organico alquanto particolare che esordirà appositamente in occasione del concerto di Crossroads. Ne faranno parte Silvia Bolognesi, contrabbassista che negli ultimi anni è emersa con prepotenza sino a vincere nel 2010 il Top Jazz come “miglior nuovo talento”, e il violinista Emanuele Parrini, musicista dalle innumerevoli collaborazioni, la più fruttuosa delle quali è probabilmente quella con l’Italian Instabile Orchestra.

Informazioni, indirizzi e prevendite:

Sala del Carmine, Via Rustici. Biglietteria serale dalle ore 19:30.

Informazioni e prenotazioni: Centro di Comunicazione e Ascolto, tel. 0545 985890 (lun-mer-ven ore 9-13, mar e gio ore 9-12/15-17, sab ore 9:00-11:30). 
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Ufficio Stampa Crossroads:
Daniele Cecchini, tel. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com

Direzione Artistica:

Sandra Costantini

