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COMUNICATO STAMPA

Concerto di giovedì 14 marzo

Longiano (FC), Teatro Petrella, ore 21:00

FABRIZIO BOSSO & JULIAN OLIVER MAZZARIELLO

Fabrizio Bosso – tromba; Julian Oliver Mazzariello – pianoforte

Giovedì 14 marzo (con inizio alle ore 21), la quattordicesima edizione del festival Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, per il suo unico passaggio a Longiano (FC) porterà al Teatro Petrella Fabrizio Bosso, trombettista che ha saputo conquistare il pubblico del jazz come quello di generi più commerciali, diventando nel giro di pochi anni uno degli strumentisti italiani di maggior richiamo. A Longiano Bosso si esibirà in duo, accompagnato dal pianista anglo-italiano Julian Oliver Mazzariello. Il concerto è realizzato in collaborazione con il Comune di Longiano - Teatro Petrella e con Arrivano dal mare!. Biglietti: intero euro 15, ridotto 12.

Fabrizio Bosso, nel corso degli anni, ha costruito una serie di collaborazioni in duo alquanto differenti nei contenuti musicali ma accomunate dallo slancio poetico, la verve ritmica, la spigliatezza melodica, l’avvolgente virtuosismo: con il chitarrista brasiliano Irio De Paula, i fisarmonicisti Luciano Biondini e Antonello Salis, il contrabbassista Rosario Bonaccorso e via abbinando. Ora è la volta di un face to face col pianista Julian Oliver Mazzariello.

L’incontro in duo tra questi musicisti arriva a seguito di una amicizia di lunga data: Mazzariello è stato tra l’altro il primo pianista del quintetto High Five, la formazione che contribuì a lanciare Bosso (e gli altri della band: Scannapieco, Ciancaglini, Tucci) nel firmamento del jazz italiano.

Ascoltando questo duo sembra proprio che in musica non esista il concetto di impossibile: Bosso e Mazzariello trascendono gli steccati stilistici, muovendosi con entusiasmante equilibrio tra generi diversi, tenendo sempre sotto mano il senso della melodia tipicamente italiano come trampolino per le loro improvvisazioni. 

Nato in Inghilterra nel 1978, Julian Oliver Mazzariello arriva in Italia quando ha diciassette anni. Emerge progressivamente dalla scena locale campana, dimostrandosi solista brillante e versatile, sino a giungere a collaborare con artisti come Enrico Rava e Lucio Dalla.
Fabrizio Bosso è probabilmente il jazzista italiano che ha meno bisogno di presentazioni per il grande pubblico, abituato a vederlo sia in trasmissioni televisive nazionali che dal vivo al fianco dei più popolari nomi della musica italiana commerciale. Il grande dono di Bosso è quello di riuscire a conservare l’interesse di questo vasto uditorio anche quando indossa i panni del jazzista senza compromessi: virtù di un solista dalla rara eloquenza.
Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Teatro Petrella, Piazza San Girolamo 2: biglietteria serale dalle ore 19, tel. 0547 665113.

Informazioni e prenotazioni: tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), ejn@ejn.it; tel. 0547 665113 (mar e ven ore 16-19); tel. 0547 58823 (lun-ven ore 9:30-17:30).

Prevendita on-line: www.teatropetrella.it.
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