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Comune di Longiano - Teatro Petrella, Arrivano dal mare!, Comune di Argenta - Teatro dei Fluttuanti

Piacenza Jazz Club, Jazz Club Ferrara, Associazione Jazz Club Ravenna

Cisim di Lido Adriano - Associazione Culturale Il Lato Oscuro della Costa
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XIV Edizione

28 febbraio – 25 maggio 2013
COMUNICATO STAMPA

Concerto di domenica 24 marzo

Rimini, Teatro degli Atti, ore 21:15
HERMETO PASCOAL E GRUPO

Hermeto Pascoal – tastiere, fisarmonica, flauto basso, teiera, 

tazza d’acqua e altri oggetti e strumenti disparati; 

Aline Morena – voce, chitarra 10 corde, body percussion; 

Vinícius Dorin – sassofoni, flauti, percussioni; 

André Marques – pianoforte, flauto, percussioni; Itiberê Zwarg – basso el., percussioni; 

Fábio Pascoal – percussioni, direzione; 

Márcio Bahia – batteria, percussioni

Per il primo dei due concerti dell’edizione 2013 del festival itinerante Crossroads che toccheranno la città di Rimini, domenica 24 marzo (con inizio alle ore 21:15) il Teatro degli Atti ospiterà Hermeto Pascoal, nome di culto della musica brasiliana, polistrumentista a capo di un gruppo tra i più eclettici provenienti dalla terra carioca. Davvero incredibile la strumentazione in campo, con Pascoal (tastiere, fisarmonica, flauto basso, teiera, tazza d’acqua e altri oggetti e strumenti disparati), Aline Morena (voce, chitarra 10 corde, body percussion), Vinícius Dorin (sassofoni, flauti, percussioni), André Marques (pianoforte, flauto, percussioni), Itiberê Zwarg (basso elettrico, percussioni), Fábio Pascoal (percussioni e direzione), Márcio Bahia (batteria, percussioni). Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Istituzione Musica Teatro Eventi del Comune di Rimini. Biglietti: intero euro 15, ridotto 12.

Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, tornerà poi a Rimini l’11 aprile con il quintetto di Fabrizio Bosso e Marco Tamburini. 

Per Hermeto Pascoal il “Grupo” sono i musicisti che nel 1973 presero parte alla registrazione dell’album A música livre de Hermeto Pascoal, ovvero la sua prima band in veste di leader. Si tratta quindi di una formazione con ben quarant’anni di folgorante storia alle spalle, un tempo che ha reso inevitabili alcuni avvicendamenti nell’organico.

Nato nel 1936 nello stato brasiliano di Alagoas, Pascoal fu sin da bambino attratto dalla musica e dalla possibilità di praticarla con strumenti non ortodossi. Inizia a esibirsi in pubblico fin dall’adolescenza, al fianco del fratello maggiore José Neto, imbracciando il suo primo strumento ufficiale, la fisarmonica. La scoperta del pianoforte avviene nei night di Recife, nel corso degli anni Cinquanta. Da questo momento l’attività musicale di Pascoal diventa assai movimentata: il Quarteto Novo è la principale formazione alla quale partecipa negli anni Sessanta, prima di dedicarsi alla carriera solistica, che prende il via dopo le collaborazioni con Airto Moreira, Flora Purim e Miles Davis (in Live-Evil).

Per quanto la sua eccentricità sia stilistica che d’aspetto non ne abbiano facilitato la carriera, Hermeto Pascoal ha raggiunto lo status di icona vivente della musica brasiliana: polistrumentista con un forte senso del bizzarro (la strumentazione del suo gruppo ne è testimone), votato a una musica la cui energia vitale la fa sembrare una sorta di religione animistica tradotta in suoni, con una notevole propensione al jazz.

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Teatro degli Atti, Via Cairoli 42, tel. 0541 793828: biglietteria serale dalle ore 19:30.

Informazioni: Ufficio Attività Teatrali Comune di Rimini, tel. 0541 704293, fax 0541 704306, biglietteriateatro@comune.rimini.it. Prevendita: Teatro Novelli, Via Cappellini 3, tel. 0541 793811, fax 0541 793818 (lun-sab ore 10-14). Prenotazioni telefoniche: tel. 0541 793811 (lun-sab ore 12-14).

Prevendita on-line: www.vivaticket.it. 

Ufficio Stampa Crossroads:
Daniele Cecchini, tel. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com

Direzione Artistica:
Sandra Costantini

