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XV Edizione

28 febbraio - 24 maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerto di venerdì 28 marzo

Cesenatico (FC), Teatro Comunale, ore 21:00

CRISTINA ZAVALLONI “SPECIAL DISH”

Cristina Zavalloni – voce, composizione; 

Cristiano Arcelli – sax alto, composizione; Daniele Mencarelli – basso elettrico; 

Alessandro Paternesi – batteria 

prima assoluta
Nel cartellone dell’edizione 2014 del festival itinerante Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, spiccano diverse produzioni originali e concerti in esclusiva. A simboleggiare la forte capacità propositiva del festival emiliano-romagnolo sarà anche il concerto di venerdì 28 marzo al Teatro Comunale di Cesenatico (inizio ore 21): si tratta della prima assoluta di Special Dish, la nuova formazione ideata dalla cantante Cristina Zavalloni e della quale fanno parte Cristiano Arcelli (sax alto), Daniele Mencarelli (basso elettrico) e Alessandro Paternesi (batteria). Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Cesenatico. Biglietti: intero da 15 a 10 euro, ridotto da 12 a 8.

Rimescolando le carte della sua Radar Band, la cantante bolognese Cristina Zavalloni si trova in mano un poker vincente: il suo nuovo Special Dish, una formazione fresca e rinnovata nel repertorio, con in più l’affinamento creato da una ormai lunga sintonia tra i suoi membri. Per questa prima assoluta, sul ‘piatto’ c’è molta musica originale, ma si pesca anche a piene mani nella tradizione folklorica mediterranea, nel repertorio della canzone italiana e pure dai Beach Boys. Del resto sia la Zavalloni che i suoi musicisti hanno una formazione classica, sono a proprio agio nell’improvvisazione, hanno un’apertura mentale che abbraccia senza timore il pop e il folk.

La Zavalloni, formatasi in ambito jazzistico (con una evidente predilezione per le più moderne declinazioni del canto) si è poi indirizzata anche verso gli studi classici, finendo per diventare una delle voci più particolari del belcanto contemporaneo. La sua carriera internazionale è in pieno fermento: il suo nome è ormai costantemente associato ai teatri, i direttori e le orchestre più prestigiose, oltre che a repertori decisamente novecenteschi (nei suoi più recenti programmi spiccano Britten, Schoenberg, Andriessen, Berio). Torna comunque regolarmente alla musica improvvisata, come dimostrano le sue recenti produzioni discografiche su etichetta Egea, il duo con Stefano Bollani andato in scena nel 2011 e la recente intensa attività della Radar Band.

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Teatro Comunale, Via Mazzini 10. Biglietteria serale dalle ore 19:30: tel. 0547 79274.

Informazioni e prenotazioni telefoniche: Servizio Cultura-Teatro, tel. 0547 79274 (lun-ven ore 10-13, mar ore 15-17), fax 0547 79327, cultura@cesenatico.it, www.comune.cesenatico.fc.it/cultura.
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