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28 febbraio - 24 maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerto di giovedì 10 aprile

Fusignano (RA), Auditorium Arcangelo Corelli, ore 21:00

STEFANO SAVINI OTTETTO

“Musica Semplice”

Racconto musicale per otto strumenti e voce narrante in 11 quadri

Gian Maria Matteucci – clarinetto; Stefano Martini – violino; 

Manuela Trombini – viola; Fabio Gaddoni – violoncello; 

Guido Facchini – pianoforte; Stefano Savini – chitarra; 

Stefano Ricci – contrabbasso; Daniele Sabatani – percussioni, vibrafono

Franco Costantini: voce narrante

musiche e testi di Stefano Savini
Fusignano è pronta a ospitare per la prima volta un concerto del festival itinerante Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. Ne sarà protagonista l’ottetto del chitarrista Stefano Savini, che si esibirà giovedì 10 aprile all’Auditorium Arcangelo Corelli (inizio ore 21). Savini proporrà la sua “Musica Semplice”, ovvero un racconto musicale per otto strumenti e voce narrante in 11 quadri che vedrà la partecipazione di Franco Costantini (voce narrante), Gian Maria Matteucci (clarinetto), Stefano Martini (violino), Manuela Trombini (viola), Fabio Gaddoni (violoncello), Guido Facchini (pianoforte), Stefano Ricci (contrabbasso) e Daniele Sabatani (percussioni, vibrafono). Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Fusignano e l’Associazione Suburbia di Bagnacavallo. Biglietti: intero euro 10, ridotto 8.

Musica semplice (pubblicato su Cd dall’etichetta Dodicilune) è un’opera completamente composta da Stefano Savini, per un multiforme organico nel quale confluiscono le esperienze sia classiche che jazz dei suoi componenti. Il tutto prende l’aspetto di una suite, un itinerario musicale in cui la ricerca timbrica e la mutevole ricombinazione dell’organico creano una sorta di percorso descrittivo. 

Ma dal vivo “Musica Semplice” va oltre la dimensione del normale concerto: la voce narrante che si aggiunge all’ensemble strumentale, in questo caso quella imponente del fine dicitore Franco Costantini, fa emergere ancora più chiaramente la componente semantica della musica, trasformando la suite in un vero e proprio racconto sonoro, che segue le vicende e i momenti della vita di un uomo comune.
Diplomato in chitarra sia classica che jazz, Stefano Savini ha studiato con Tomaso Lama, Roberto Spadoni e Fabrizio Puglisi. La sua esperienza professionale, principalmente classica, si è comunque aperta anche a generi assai diversi (pop, blues, rock, jazz). In quest’ambito è da ricordare la sua collaborazione con Stefano Ricci (contrabbassista dei Quintorigo), assieme al quale ha costituito il gruppo NoPop. 

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Auditorium Arcangelo Corelli, Corso Emaldi 111. Biglietteria serale dalle ore 19:30. 

Informazioni e prenotazioni: tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), ejn@ejn.it.
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