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COMUNICATO STAMPA

Concerto di mercoledì 30 aprile

Russi (RA), Teatro Comunale, ore 21:00
FRANCESCO BEARZATTI TINISSIMA QUARTET

“Monk’n’roll”

Francesco Bearzatti – sax tenore, clarinetto; Giovanni Falzone – tromba;

Danilo Gallo – basso acustico, contrabbasso; Zeno de Rossi – batteria

in occasione della Giornata Internazionale UNESCO del Jazz
Secondo passaggio a Russi (RA) per la quindicesima edizione del festival itinerante Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. Mercoledì 30 aprile (inizio ore 21), in concomitanza con la Giornata Internazionale UNESCO del Jazz, il Teatro Comunale ospiterà il concerto del sassofonista e clarinettista Francesco Bearzatti col suo Tinissima Quartet: Giovanni Falzone alla tromba, Danilo Gallo al basso acustico e contrabbasso, Zeno de Rossi alla batteria. Il loro “Monk’n’roll” è una esaltante scorribanda lungo la musica di Thelonious Monk alla luce di uno spirito improvvisativo decisamente informale, proteso verso situazioni ipercinetiche e d’atmosfera. Il concerto è realizzato in collaborazione con il Comune di Russi - Teatro Comunale. Biglietti: intero euro 15, ridotto 12.

Dopo un paio di dischi di grande impegno sia musicale che culturale che gli sono valsi i più alti riconoscimenti della critica (X – Suite for Malcolm, del 2010, e Suite for Tina Modotti, del 2008), con il suo più recente lavoro Monk’n’roll (2013, CAM Jazz) Francesco Bearzatti sembra rispolverare i tempi scapigliati, le sonorità dirompenti, gli arrangiamenti da attacco all’arrembaggio di alcune sue opere precedenti come Virus e Stolen Days.

La carriera di Francesco Bearzatti (1966, originario di Pordenone) si svolge ormai su una dimensione internazionale. Nella sua musica risuonano oggi le eterogenee componenti della sua formazione: gli studi classici, il metal, la musica da ballo popolare e moderna. Nel farsi jazzista, Bearzatti non ha dimenticato nulla delle sue origini come musicista: quel che si ascolta in Monk’n’roll potrebbe benissimo essere la sua… madeleine al vetriolo. Uno dei più fondamentali lasciti compositivi del jazz, quello ‘griffato’ Thelonious Monk, viene eseguito con l’energia di un turbocompressore alimentato a musica rock, con tracce evidenti di Led Zeppelin, Pink Floyd, Lou Reed... 

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Teatro Comunale, Via Cavour 10: biglietteria serale dalle ore 17:30, tel. 0544 587690.

Informazioni e prenotazioni: Ufficio Cultura, tel. 0544 587641, (lun-ven ore 9-13), cultura@comune.russi.ra.it.
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