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XV Edizione

28 febbraio - 24 maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerto di giovedì 1 maggio

Forlì (FC), Teatro Diego Fabbri, ore 21:00

“Trilogy”

QUINTORIGO & ITALIAN JAZZ ORCHESTRA

+ special guest ROBERTO GATTO

Direttore FABIO PETRETTI 

Musiche di Frank Zappa, Charles Mingus, Jimi Hendrix

Arrangiamenti: Stefano Ricci, Massimo Morganti, Fabio Petretti

QUINTORIGO: Valentino Bianchi – sax tenore; Andrea Costa – violino; Gionata Costa – violoncello; Stefano Ricci – contrabbasso; Moris Pradella – voce. ITALIAN JAZZ ORCHESTRA: Achille Succi – sax alto, clarinetto basso; Dario Cecchini – sax baritono, flauto; Daniele Giardina – tromba; Giovanni Hoffer – corno; Massimo Morganti – trombone, euphonium; Pierluigi Bastioli – trombone basso, tuba; Michele Francesconi – pianoforte, marimba; Paolo Ghetti – basso el., contrabbasso. ARCHI. Violini: Cesare Carretta, Anna Astori, Igor Buscherini, Simone Castiglia, Fabio Lapi, Katia Mattioli, Gioele Sindona, Manuel Vignoli. Viole: Jessica Orlandi, Michela Zanotti. Violoncelli: Fabio Gaddoni, Sebastiano Severi.

+ special guest: Roberto Gatto – batteria 

Direttore: Fabio Petretti

produzione originale Crossroads - Associazione Maderna

Il festival itinerante Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, torna a fare tappa a Forlì dopo numerosi anni e per l’occasione sfodera uno degli appuntamenti più sorprendenti del suo esteso cartellone. Giovedì 1 maggio il Teatro Diego Fabbri (inizio ore 21) ospiterà un concerto d’eccezione con i Quintorigo assieme all’Italian Jazz Orchestra diretta da Fabio Petretti. Dall’unione delle due formazioni nasce “Trilogy”, una produzione originale su musiche di Frank Zappa, Charles Mingus e Jimi Hendrix riarrangiate da Stefano Ricci, Massimo Morganti e Fabio Petretti per il nuovo e insolito organico: un’orchestra di venti elementi che raccoglie eccellenti jazzisti e musicisti classici (tra ance, ottoni, archi e sezione ritmica) oltre alla idiomatica strumentazione dei Quintorigo con Valentino Bianchi al sax tenore, Andrea Costa al violino, Gionata Costa al violoncello, Stefano Ricci al contrabbasso e Moris Pradella alla voce. Se tutto ciò non bastasse ecco la ciliegina sulla torta: il batterista Roberto Gatto, chiamato come special guest a dare un ulteriore slancio dinamico a questo impressionante spettacolo per gruppo e orchestra. Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Italian Jazz Orchestra - Associazione Musicale Bruno Maderna. Biglietti: intero euro 15, ridotto da 13 a 6.

Le musiche di tre immensi musicisti, strumentisti eccelsi e soprattutto autori visionari che hanno infranto le consuetudini dei rispettivi generi, dal jazz al rock, sono al centro di questa produzione originale. A dare nuova vita alle pagine di Frank Zappa, Charles Mingus e Jimi Hendrix saranno i Quintorigo: quartetto sui generis, incrocio di archi e sax ad elevato tasso d’elettrificazione. L’approccio ‘scapigliato’ dei Quintorigo, che in anni recenti hanno già affondato i loro archetti nel repertorio di Mingus ed Hendrix con spettacoli monografici di grande effetto, è tale da conservare, pur con nuove sembianze, lo spirito iconoclasta di questo repertorio. Sciabolate sonore, strumenti spinti oltre il loro limite, affondi solistici e trame contrappuntistiche da cardiopalma: tutto ciò, per questa speciale occasione, elevato da una dimensione cameristica a una orchestrale grazie all’intervento dell’Italian Jazz Orchestra diretta da Fabio Petretti.

L’Italian Jazz Orchestra si è costituita nel 2011 e da allora ha dato vita a importanti collaborazioni con Fabrizio Bosso, Enrico Pieranunzi e Cristina Zavalloni. L’incontro tra i Quintorigo e l’orchestra, con la sua propensione per la musica Third Stream e il suo organico di archi, ance, ottoni e ritmica, avviene sul comune territorio dell’ibridazione dei generi musicali.

Non ultimo, a dare impulso a questo speciale concerto, sarà il drumming incalzante del più poderoso batterista jazz italiano: Roberto Gatto.

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Teatro Diego Fabbri, Corso Diaz 7, biglietteria serale giorno del concerto dalle ore 19:15: tel. 0543 712168. Prevendita: biglietteria diurna Teatro Diego Fabbri, Via Dall’Aste 18, tel. 0543 712170-712172 fino al 14/04 dal lunedì al sabato ore 15:50-18:30; il 17, 18, 29 e 30 aprile ore 15:30-18:30.

Informazioni e prenotazioni: tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), ejn@ejn.it; tel. 377 1079089 (lun-ven ore 9-13), www.orchestramadema.it.
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