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41a Edizione
Ravenna, 3-13 Maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerti di sabato 3 maggio
Ravenna, Teatro Alighieri, ore 21:00

TRILOK GURTU BAND & special guest ENRICO RAVA

Spellbound - World of Trumpets

Trilok Gurtu – percussioni, voce; Enrico Rava – tromba; 

Jonathan Ihlenfeld Cuñado – basso; Tulug Tirpan – pianoforte, tastiere;

Frederik Köster – tromba

produzione originale

RAVENNA JAZZ
APERITIFS
Cabiria Wine Bar

Aperitif ore 18:30

Gilberto Mazzotti solo

“Gibi plays Gibi”

tastiere

La quarantunesima edizione del festival Ravenna Jazz prende il via sabato 3 maggio al Teatro Alighieri (con inizio alle ore 21), giocando sin da subito una delle sue carte migliori: il concerto della band del percussionista indiano Trilok Gurtu alla quale si unirà, dando vita a una produzione originale, la tromba di Enrico Rava. Affiancati da Jonathan Ihlenfeld Cuñado al basso, Tulug Tirpan a pianoforte e tastiere e Frederik Köster alla seconda tromba, Gurtu e Rava si esibiranno nei funambolici giochi ritmici e solistici di “Spellbound - World of Trumpets”. Biglietti: intero da 25 a 15 euro; ridotto da 22 a 12. Abbonamenti alle quattro serate del festival al Teatro Alighieri (3-4-10-13 maggio): da 80 a 40 euro.

Il festival ravennate inaugura anche i concerti Aperitifs, appuntamenti pomeridiani a ingresso gratuito che si terranno tutti i giorni alle ore 18:30 per riscaldare l’atmosfera in attesa del concerto serale. Il primo Aperitif sarà al Cabiria Wine Bar con “Gibi plays Gibi”, performance in solo del tastierista Gilberto Mazzotti.

Ravenna Jazz è organizzato da Jazz Network con la collaborazione degli Assessorati alla Cultura del Comune di Ravenna e della Regione Emilia-Romagna, con il contributo della Fondazione del Monte di Bologna e Ravenna, con il sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, con la partecipazione di EniPower e con il patrocinio della SIAE.
A Trilok Gurtu bastano le tabla per portarvi in giro per il mondo con il suo vorticare di ritmi. Se poi gli concedete un intero set di percussioni, allora vi farà allibire con il suo travolgente virtuosismo.

Nato a Bombay nel 1951, Gurtu ha sviluppato la più incredibile tecnica percussiva e l’ha poi condivisa con artisti di ogni provenienza geografica ed estrazione stilistica. Il suo esuberante colorismo ritmico è un punto di incontro tra cultura orientale e occidentale: la world music pare l’habitat più naturale per il percussionista, che comunque non si tira indietro davanti al jazz, il rock, il pop. Fu John McLaughlin a metterne per primo in risalto il talento. Poi, arrivarono innumerevoli altri artisti desiderosi di incrociare i propri assolo coi beat poliritmici di Gurtu: Don Cherry, Jan Garbarek, Joe Zawinul, Pat Metheny, Ralph Towner, Andy Summers dei Police, Larry Coryell, Gilberto Gil… Gurtu vanta anche diverse collaborazioni con celebri cantanti italiani: Ivano Fossati, Marina Rei e, recentemente, Adriano Celentano.

Ora alla lista di prestigiose collaborazioni di Gurtu si aggiunge il nome di Enrico Rava, invitato come special guest in uno dei progetti jazzisticamente più elettrizzanti ideati dal percussionista indiano. ‘Spellbound’ è un verace omaggio ai trombettisti da lui più amati: Dizzy Gillespie, Miles Davis e soprattutto il suo mentore Don Cherry, che tra l’altro crea uno speciale trait d’union tra le biografie artistiche di Rava e Gurtu. Entrambi, all’inizio della loro carriera, hanno infatti incrociato i loro strumenti con la pocket trumpet di Cherry.

Gilberto Mazzotti comincia a suonare la batteria all’età di cinque anni sotto la guida del padre, mentre a otto anni inizia gli studi classici di pianoforte. Consegue sia il diploma di pianoforte presso il conservatorio di Cesena che la laurea in musica jazz presso il conservatorio di Adria.

Mazzotti interpreterà brani di propria composizione oltre a cimentarsi in creazioni musicali istantanee, in un susseguirsi di stati d’animo dalla notevole componente immaginifica. L’improvvisazione tipica del jazz si congiunge qui con l’espressività melodica dei materiali composti, alla ricerca di effetti sonori dal notevole potere espressivo.

Informazioni

Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656

e-mail: ejn@ejn.it

website: www.erjn.it

Prezzi

Teatro Alighieri: 

Abbonamenti alle 4 serate (3-4-10-13 maggio): platea e palchi I-II-III ordine € 80, palchi IV ordine e galleria € 60, loggione € 40.

Biglietti: platea e palchi I-II-III ordine intero € 25, ridotto 22; palchi IV ordine e galleria intero € 20, ridotto 18; loggione intero € 15, ridotto 12. 

Diritti di prevendita: maggiorazione del 10% sul prezzo dei biglietti e del 4% su quello degli abbonamenti venduti on-line e presso IAT Ravenna e IAT Teodorico (diritti esclusi per la vendita presso l’Alighieri sia dei biglietti il giorno stesso di spettacolo sia degli abbonamenti).

Ravenna Jazz Aperitifs: ingresso gratuito

Riduzioni valide per under 25, over 65, soci Touring Club Italiano, soci Combo Jazz Club di Imola, Romagna Visit Card.

Indirizzi e Prevendite

Teatro Alighieri:

Via Mariani 2, tel. 0544 249244: giorni feriali ore 10-13, giovedì ore 16-18, biglietteria giorni di spettacolo dalle ore 20.

Prevendita: Biglietteria del Teatro Alighieri; tutte le agenzie e filiali della Cassa di Risparmio di Ravenna; IAT Ravenna, Via Salara 8, tel. 0544 482838; IAT Teodorico, Via delle Industrie 34, tel. 0544 451539; IAT Cervia, Via Evangelisti 4, tel. 0544 974400.

Biglietteria on-line: www.crossroads-it.org, www.teatroalighieri.org, www.erjn.it.

Cabiria wine bar, Via Mordani 8, tel. 0544 35060, cabiriawinebar@virgilio.it
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