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41a Edizione
Ravenna, 3-13 Maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerti di martedì 6 maggio
Lido Adriano (RA), Cisim, ore 21:30

“Ravenna 41° Jazz Club”

RAIZ & FAUSTO MESOLELLA

“Dago Red”

Raiz – voce; Fausto Mesolella – chitarra
RAVENNA JAZZ
APERITIFS
Tribeca Lounge Cafè

Aperitif ore 18:30

Fabrizio Tarroni solo

“...io che jazz?... ‘ma va là’!!!”

chitarra
Martedì 6 maggio la quarantunesima edizione di Ravenna Jazz si allontana per la prima volta dal Teatro Alighieri per dare il via a “Ravenna 41° Jazz Club”: concerti dall’atmosfera più raccolta ma sempre in presenza di nomi di grande richiamo. Ne è perfetto esempio il duo formato dal cantante Raiz e il chitarrista Fausto Mesolella, che saranno protagonisti sul palco del Cisim di Lido Adriano (inizio ore 21:30). Biglietti: prezzo unico euro 10 (tessera obbligatoria euro 2).

Atmosfera cameristica anche al concerto Aperitif al Tribeca Lounge Cafè (ore 18:30, ingresso gratuito) con l’assolo del chitarrista Fabrizio Tarroni, che promette di essere pungente e ironico già dal titolo: “...io che jazz?... ‘ma va là’!!!”.

Ravenna Jazz è organizzato da Jazz Network con la collaborazione degli Assessorati alla Cultura del Comune di Ravenna e della Regione Emilia-Romagna, con il contributo della Fondazione del Monte di Bologna e Ravenna, con il sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, con la partecipazione di EniPower e con il patrocinio della SIAE.
Due musicisti eclettici come Raiz (Almamegretta) e Fausto Mesolella (Avion Travel) salgono sul palco per proporre, nell’intima formula con solo voce e chitarra, un repertorio di canzoni che i due musicisti campani amano da sempre: dai Rolling Stones ai Bee Gees, da Mario Merola a Battisti, e poi gli Who, i Pink Floyd, Bob Marley, Patty Pravo... Una girandola dagli accostamenti anche imprevedibili, in cui i confini stilistici sembrano esistere solo per essere scavalcati: è evidente che i due musicisti pensano a divertirsi trascinando con sé il pubblico in una sorta di ‘passatempo’ d’autore. Entrambi sono apparsi nel film Passione di John Turturro e quindi non sorprenderà se dovessero eseguire anche alcuni dei classici della canzone napoletana presenti nel film.

Raiz (al secolo Gennaro Della Volpe, nato a Napoli nel 1967) è celebre come voce degli Almamegretta sin dalle origini del gruppo, all’inizio degli anni Novanta. Lasciata la band che gli ha dato fama, Raiz ha dato il via alla sua carriera da solista, oltre a collaborazioni con Pino Daniele, Stewart Copeland, Bill Laswell, Asian Dub Foundation, Roy Paci, Teresa De Sio, Rita Marcotulli... Nel 2013 è tornato stabilmente con gli Almamegretta, partecipando anche al Festival di Sanremo.

Fausto Mesolella, nato a Caserta nel 1953, è dal 1986 il chitarrista della Piccola Orchestra Avion Travel. La sua musica va però ben oltre questo popolare gruppo: ha collaborato infatti anche con Nada, Andrea Bocelli, Gianmaria Testa, Gianna Nannini, Paolo Conte, Samuele Bersani... Con il fido Peppe Servillo e jazzisti come Danilo Rea, Javier Girotto, Furio Di Castri, Gianluca Petrella ha dato vita a notevoli spettacoli dedicati alle musiche di Domenico Modugno.

Fabrizio Tarroni, violinista in età adolescente, elabora poi da autodidatta una tecnica alquanto personale sulla chitarra: sullo strumento a sei corde, come per gioco, le armonie si fondono tra ritmiche percussive, melodie e linee di basso. Da anni è chitarrista e co-compositore di/con John De Leo. Con lui ha collaborato per l’album Vago Svanendo ed è attualmente in studio per la realizzazione di nuovi brani per un secondo lavoro discografico. Tra le varie altre sue collaborazioni: Massimo Ranieri, Gianni Togni, David Riondino, Faxtet... È molto interessato anche all’incontro tra musica e letteratura: è attivo nella produzione di libri/Cd con Mobydick Editore di Faenza e collabora con attori, poeti e scrittori quali Ivano Marescotti, Matteo Belli, Carlo Lucarelli, Guido Leotta... Ha pubblicato due lavori discografici ascrivibili al genere della canzone d’autore italiana: Mica lo spezzi un do (2001) e Senzafiltro (2008).

Informazioni

Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656

e-mail: ejn@ejn.it

website: www.erjn.it

Prezzi

Cisim di Lido Adriano: prezzo unico € 10 (tessera obbligatoria € 2).

Ravenna Jazz Aperitifs: ingresso gratuito

Indirizzi e Prevendite

Cisim di Lido Adriano:

Viale Parini 48: biglietteria serale dalle ore 20, tel. 339 3027028; informazioni e prenotazioni telefoniche: tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), ejn@ejn.it.

Tribeca Lounge Cafè, Via Trieste 90, tel. 0544 422516, www.tribeca-ra.it, info@tribeca-ra.it
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