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41a Edizione
Ravenna, 3-13 Maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerti di mercoledì 7 maggio
Ravenna, Mama’s Club, ore 21:30

“Ravenna 41° Jazz Club”

LUCA AQUINO & CARMINE IOANNA

“aQustico”

Luca Aquino – tromba, flicorno; Carmine Ioanna – fisarmonica

RAVENNA JAZZ
APERITIFS
Fellini Scalino Cinque

Aperitif ore 18:30

Alessandro Scala solo

“Saxofollia”

Viaggio fra la tradizione e le nuove sonorità del jazz

sax tenore, sax soprano
Mercoledì 7 maggio l’edizione 2014 di Ravenna Jazz approda in una nuova location: il Mama’s Cub. Qui alle ore 21:30 si terrà il concerto del duo “aQustico”, ovvero Luca Aquino (tromba, flicorno) e Carmine Ioanna (fisarmonica). In queste mani, il jazz ha ben pochi confini. Biglietti: prezzo unico euro 10.

Questa nuova giornata del festival ravennate farà tappa anche al Fellini Scalino Cinque per un altro concerto Aperitif (ore 18:30, ingresso gratuito). Al sax tenore e soprano, Alessandro Scala condurrà gli ascoltatori in un viaggio fra la tradizione e le nuove sonorità del jazz: è la sua “Saxofollia”.
Ravenna Jazz è organizzato da Jazz Network con la collaborazione degli Assessorati alla Cultura del Comune di Ravenna e della Regione Emilia-Romagna, con il contributo della Fondazione del Monte di Bologna e Ravenna, con il sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, con la partecipazione di EniPower e con il patrocinio della SIAE.
‘aQustico’ è melodia mediterranea, spunti balcanici, progressive e jazz in varie declinazioni (free, nordico...). Le composizioni originali di questo progetto hanno già trovato la via del disco (nel 2013, grazie all’etichetta Tuk di Paolo Fresu): ora, passando dallo studio al concerto, Aquino e Ioanna rinunciano all’accompagnamento di altri strumenti (il disco era in quintetto) per offrirsi nella icastica formula del duo, che esalta la dimensione romantica e sognante delle loro pagine musicali, nonché il dialogo tra gli strumenti. 

Luca Aquino, nato nel 1974 a Benevento, inizia a suonare la tromba all’età di vent’anni. La lascia per passare al sax, poi la riprende e quindi l’abbandona nuovamente per terminare gli studi universitari. Solo alla fine di questi, sente che la musica è la sua strada e impugna definitivamente lo strumento d’ottone. Non ha avuto maestri se non Paolo Fresu nei seminari di Benevento e Nuoro e quindi possiamo considerarlo quasi completamente un autodidatta. Nella sua musica assumono grande rilievo espressivo il silenzio e l’elettronica, oltre a un timbro personale. Il suo esordio discografico risale al 2008 (Sopra le nuvole, Emarcy), poi arrivano Lunaria (2009) e il premio Top Jazz come miglior nuovo talento del jazz italiano. In tempi recenti Luca Aquino ha riscosso ampi consensi per il suo progetto “Icaro Solo”, oltre che per la sua fortunata partecipazione al gruppo di Manu Katché. Le sue collaborazioni spaziano dal jazz all’hip hop, dal grunge alla musica d’autore, dal metal al pop e le colonne sonore.

Carmine Ioanna, nato ad Avellino nel 1985, si forma sia come pianista che come fisarmonicista seguendo gli studi classici. Il jazz è comunque da sempre parte dei suoi interessi. Ha suonato, mettendo in mostra esaltanti doti virtuosistiche, con Greg Burk, Maurizio Rolli, Ettore Fioravanti...

Il sassofonista ravennate Alessandro Scala è noto nei giri del jazz, della bossa nova, del nu jazz e del funk. In questi generi si cimenta sia alla testa di propri gruppi (nei quali compaiono spesso Flavio Boltro e Fabrizio Bosso) che in qualità di sideman al servizio di leader come Sam Paglia. Perfezionatosi anche sotto la guida di Jerry Bergonzi, Bob Mintzer, Steve Grossman e Rosario Giuliani, Scala ha accumulato nel corso degli anni un enorme numero di collaborazioni: da Bob Moses a Jimmy Owens, James Thompson, Simone Zanchini...

In occasione degli Aperitifs di Ravenna Jazz, Scala si avventurerà in un set in solitario, un gioco di interplay con se stesso: “Saxofollia”, viaggio nell’avventuroso labirinto del jazz fra la tradizione e nuove sonorità.

Informazioni

Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656

e-mail: ejn@ejn.it

website: www.erjn.it

Prezzi

Mama’s Club: prezzo unico € 10.

Ravenna Jazz Aperitifs: ingresso gratuito

Indirizzi e Prevendite

Mama’s Club:

Via San Mama 75: biglietteria serale dalle ore 19:30, tel. 331 9118800; informazioni e prenotazioni telefoniche: tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), ejn@ejn.it.

Fellini Scalino Cinque, Piazza Kennedy 5, tel. 0544 215741, www.felliniscalino5.it, info@felliniscalino5.it
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