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41a Edizione
Ravenna, 3-13 Maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerti di giovedì 8 maggio
Piangipane (RA), Teatro Socjale, ore 21:30

“Ravenna 41° Jazz Club”

VINCENT PEIRANI & ULF WAKENIUS

“Vagabondi”

Vincent Peirani – fisarmonica; Ulf Wakenius – chitarra
RAVENNA JAZZ
APERITIFS
Vineria Nuova

Aperitif ore 18:30

Enrico Farnedi solo

“On the Sunny Side”

tromba, voce, ukulele
Giovedì 8 maggio l’edizione 2014 di Ravenna Jazz approda al Teatro Socjale di Piangipane: una novità assoluta nella geografia del festival. Qui, con inizio alle ore 21:30, si svolgerà il concerto principale di questa nuova giornata a tutto jazz, con un duo che promette virtuosismi, finezze poetiche, ‘vagabondaggi’ melodici: il francese Vincent Peirani alla fisarmonica assieme allo svedese Ulf Wakenius alla chitarra. Biglietti: prezzo unico euro 10.

Mentre nel corso della serata alla musica potrà abbinarsi la degustazione dei mitici cappelletti del Socjale (prenotazione a inizio concerto), nel pomeriggio il jazz si accompagna invece con l’aperitivo: alla Vineria Nuova con “On the Sunny Side”, performance in solo tra tromba, voce e ukulele di Enrico Farnedi (ore 18:30, ingresso gratuito).
Ravenna Jazz è organizzato da Jazz Network con la collaborazione degli Assessorati alla Cultura del Comune di Ravenna e della Regione Emilia-Romagna, con il contributo della Fondazione del Monte di Bologna e Ravenna, con il sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, con la partecipazione di EniPower e con il patrocinio della SIAE.
È un duo di recentissima formazione quello che affianca Ulf Wakenius e Vincent Peirani, ma i due hanno già un grande affiatamento reciproco: in trio (assieme a Lars Danielsson) e in quartetto (nel gruppo della cantante coreana Youn Sun Nah).

Ulf Wakenius, nato in Svezia nel 1958, ha occupato per ben dieci anni, tra il 1997 e il 2007, una delle posizioni di maggior prestigio nella scena jazzistica mondiale: quella di chitarrista nel quartetto di Oscar Peterson. Un risultato che ha coronato una intensa e meritevole carriera: dalle collaborazioni con Niels-Henning Ørsted Pedersen a partire dagli anni Ottanta, a quelle con Pat Metheny, Herbie Hancock, Michael Brecker, Jack DeJohnette, Joe Henderson. Nel corso degli anni ha pubblicato numerosi dischi con l’etichetta ACT, che gli ha addirittura dedicato una Ulf Wakenius Signature Edition (con ospiti come DeJohnette, Randy Brecker, Bill Evans, Nils Landgren, Till Brönner e Youn Sun Nah). 

Vincent Peirani pare muoversi sulle orme del suo celebre connazionale Richard Galliano. Dopo una formazione classica (anche come clarinettista), ha ampliato i suoi orizzonti musicali alla chanson, la world music, il jazz. Oltre che come leader dei propri gruppi, Peirani si è fatto notare nelle formazioni di Michel Portal e Daniel Humair. Nel 2013 Peirani ha vinto il Premio Django Reinhardt come miglior musicista francese.
“On the Sunny Side” è la golden age del jazz raccontata da Enrico Farnedi attraverso alcune delle canzoni più significative degli anni ruggenti. Un ‘viaggio sentimentale’ che prosegue poi verso i compositori che hanno raccolto questa eredità musicale, avvicinandola ai nostri giorni: un percorso da Jimmy McHugh a Tom Waits.

Enrico Farnedi è trombettista, arrangiatore e cantante per band come i Good Fellas e la Caffè Sport Orchestra, ma anche per Carla Bley, Steve Coleman, Cesare Cremonini, Vinicio Capossela, Raoul Casadei, Cochi e Renato, Aldo Giovanni e Giacomo e molti altri. Nel 2010 ha scritto, suonato, e prodotto il suo primo disco da solista, Ho lasciato tutto acceso, facendosi notare come originale songwriter.

Informazioni

Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656

e-mail: ejn@ejn.it

website: www.erjn.it

Prezzi

Teatro Socjale di Piangipane: prezzo unico € 10.

Ravenna Jazz Aperitifs: ingresso gratuito

Indirizzi e Prevendite

Teatro Socjale di Piangipane:

Via Piangipane 153: biglietteria serale dalle ore 19:30; informazioni e prenotazioni telefoniche: tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), ejn@ejn.it; biglietteria on-line: www.crossroads-it.org, www.teatrosocjale.it (si potranno degustare i mitici cappelletti del Socjale!: prenotazione a inizio concerto).
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