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41a Edizione
Ravenna, 3-13 Maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerti di venerdì 9 maggio
Ravenna, Mama’s Club, ore 21:30

“Ravenna 41° Jazz Club”

LUIGI TESSAROLLO & ROBERTO TAUFIC STRINGSGAME DUO

“Painting with Strings”

Luigi Tessarollo – chitarra classica; Roberto Taufic – chitarra classica

RAVENNA JAZZ
APERITIFS
Chalet Giardini Pubblici

Aperitif ore 18:30

Roberto Rossi solo

“Note di tamburi”

batteria, percussioni
Il secondo weekend di Ravenna Jazz 2014 prende il via dal Mama’s Club: qui, venerdì 9 maggio (inizio alle ore 21:30) si ascolteranno le chitarre classiche di Luigi Tessarollo e Roberto Taufic. Questo affiatato duo proporrà “Painting with Strings”, una pittoresca sovrapposizione di elementi jazzistici e spunti latino-americani. Biglietti: prezzo unico euro 10.

Immancabile anche il concerto Aperitif, che sarà allo Chalet Giardini Pubblici con il batterista e percussionista Roberto Rossi in solo. Il suo “Note di tamburi” inizierà alle ore 18:30 (ingresso gratuito).
Ravenna Jazz è organizzato da Jazz Network con la collaborazione degli Assessorati alla Cultura del Comune di Ravenna e della Regione Emilia-Romagna, con il contributo della Fondazione del Monte di Bologna e Ravenna, con il sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, con la partecipazione di EniPower e con il patrocinio della SIAE.
Con Painting with Strings, recentemente apparso su Cd, il duo formato da Luigi Tessarollo e Roberto Taufic si è guadagnato il plauso di un collega chitarrista di fama mondiale, John Abercrombie, che ha magnificato il loro interplay e la bellezza del materiale melodico. Attiva già da diversi anni (il debutto discografico risale al 2006) questa formazione rinnova ora il repertorio, accogliendo nella propria musica colorazioni jazz e latino-mediterranee.

Luigi Tessarollo ha dato prova della sua maestria strumentale al fianco di George Garzone, Adam Nussbaum, Stefano Bollani, Maurizio Giammarco, Rachel Gould. Tessarollo è anche compositore particolarmente ispirato, oltre che stilista eclettico (ha fatto parte delle orchestre televisive RAI ed è stato anche accompagnatore per Gloria Gaynor).

Roberto Taufic, nato in Honduras nel 1966, con origini in parte arabe, è cresciuto in Brasile dall’età di sei anni. Là ha iniziato lo studio della chitarra, dedicandosi alla musica popolare brasiliana. Dopo numerose esperienze in terra carioca, Taufic si trasferisce in Italia nel 1990. Qui si inserisce presto nella migliore scena musicale a cavallo tra jazz e musica brasiliana: suona con Barbara Casini, Guinga, Gabriele Mirabassi, Maria Pia De Vito, Fabrizio Bosso, Rosario Bonaccorso, Gianmaria Testa, Marco Tamburini, Flavio Boltro, Gianni Coscia, Patrizia Laquidara, Miroslav Vitous.
Quello di Roberto Rossi sarà un viaggio attraverso le melodie create dai tamburi, dalle percussioni e da effetti vari: un intreccio di pulsazioni da psichedelia afro-romagnola.

Batterista e compositore, Rossi ha studiato le congas con il percussionista portoricano Daniel Barrajanos approfondendo poi lo studio delle percussioni in Brasile. Successivamente è tornato spesso in Brasile per varie attività musicali: nel 1996 nello stato di Minas Gerais con il gruppo Zabumba Company; nel 1999 insieme al chitarrista brasiliano Roberto Taufic per un seminario sui ritmi brasiliani a Natal. Ha lavorato con grandi esponenti della musica latina e jazz-latina: Ray Mantilla, Helio Delmiro, Jack Walrath, Frank Marocco, Louis Lima, Ney Portilho, Rosalia de Souza.

Informazioni

Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656

e-mail: ejn@ejn.it

website: www.erjn.it

Prezzi

Mama’s Club: prezzo unico € 10.

Ravenna Jazz Aperitifs: ingresso gratuito

Indirizzi e Prevendite

Mama’s Club:

Via San Mama 75: biglietteria serale dalle ore 19:30, tel. 331 9118800; informazioni e prenotazioni telefoniche: tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), ejn@ejn.it.
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Ufficio Stampa

Daniele Cecchini

tel. 348 2350217, e-mail: dancecchini@hotmail.com

Direzione Artistica

Sandra Costantini

Sponsor: EniPower
