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41a Edizione
Ravenna, 3-13 Maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Appuntamenti di domenica 11 maggio
Lido Adriano (RA), Cisim, ore 21:30

“Ravenna 41° Jazz Club”

NAPOLEON MADDOX “ISWHAT?!”

Napoleon Maddox – beatbox, voce;

Erik Sevret – sax tenore; Dave Kane – contrabbasso; Hamid Drake – batteria

Lido Adriano (RA), Cisim, ore 11-14

“Mister Jazz”

WORKSHOP di beatbox 

con NAPOLEON MADDOX
“From BeBop to Hip-hop”

RAVENNA JAZZ
APERITIFS
La Tazza d’Oro

Aperitif ore 18:30

Yanez Servadei solo

“Attraverso le Americhe”

chitarra, voce
Domenica 11 maggio sarà una giornata nel segno del beatboxing per la quarantunesima edizione di Ravenna Jazz. Il concerto principale, al Cisim di Lido Adriano (inizio ore 21:30), sarà infatti con gli esuberanti ritmi jazz-hip-hop del quartetto IsWhat?! di Napoleon Maddox (beatbox, voce), con Erik Sevret (sax tenore), Dave Kane (contrabbasso) e Hamid Drake (batteria). Biglietti: prezzo unico euro 10 (tessera obbligatoria euro 2).

Sempre al Cisim di Lido Adriano (ore 11-14) Napoleon Maddox proseguirà inoltre i seminari di “Mister Jazz”, con la seconda parte del suo workshop “From BeBop to Hip-hop”. Quota di partecipazione euro 20.

L’immancabile appuntamento pomeridiano coi concerti Aperitifs sarà alla Tazza d’Oro (ore 18:30, ingresso gratuito), con “Attraverso le Americhe”, esibizione in solo alla chitarra e voce di Yanez Servadei.
Ravenna Jazz è organizzato da Jazz Network con la collaborazione degli Assessorati alla Cultura del Comune di Ravenna e della Regione Emilia-Romagna, con il contributo della Fondazione del Monte di Bologna e Ravenna, con il sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, con la partecipazione di EniPower e con il patrocinio della SIAE.
Gli IsWhat?! di Napoleon Maddox sono roba che scotta. La black music moderna si fa qui portatrice di un messaggio ecumenico tra gli stili più emozionanti e ritmicamente dinamici: rock, soul, free jazz. Ma questi sono solo il contorno, perché il piatto forte di Maddox è il genere storicamente associato al beatboxing: l’hip hop, la musica della cultura nera di strada, incarnazione moderna del rap e la break dance.
Maddox ha dato vita agli IsWhat?! nel 1996, a Cincinnati. Da allora i membri della band, a parte il leader, si sono completamente rinnovati, ma il messaggio musicale non ha minimamente perso smalto. Anzi, i virtuosismi ritmico-vocali di Maddox lo hanno spinto sempre più in prossimità di un’orbita jazzistica. Tant’è che un batterista di culto della scena jazz più modernista come Hamid Drake, a lungo collaboratore della band, ne è ora membro stabile, mentre Maddox riceve a sua volta inviti a unirsi a gruppi jazz particolarmente adatti ad accogliere le sue acrobazie canore. Ne è esempio la sua partecipazione alla band di Archie Shepp.

Yanez Servadei è nato a Bologna ma è cresciuto su una barca a vela a Salvador, Bahia, Brasile. All’età di dodici anni compone la prima delle sue innumerevoli canzoni. Vincitore di una borsa di studio al CET, l’accademia musicale di Giulio Rapetti (in arte Mogol), collabora con numerosi artisti tra cui Patrizia Laquidara, Montefiori Cocktail, Mo Horizon e Dj Farrapo.

“Attraverso le Americhe” è un percorso musicale che fa viaggiare l’ascoltatore dal Mississippi alla Patagonia, una scorribanda zingaresca nella storia musicale del continente americano, alla scoperta delle origini e delle possibili fusioni tra i generi: jazz, calipso, samba, tango.

Informazioni

Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656

e-mail: ejn@ejn.it

website: www.erjn.it

Prezzi

Cisim di Lido Adriano: prezzo unico € 10 (tessera obbligatoria € 2).

WORKSHOP: beatbox con Napoleon Maddox: quota di partecipazione € 20. Modalità di iscrizione: inviare per e-mail (ejn@ejn.it) o per fax (0544 405656) i seguenti dati: nome, cognome, indirizzo, cap, città, provincia, telefono, e-mail, data di nascita, strumento, corsi seguiti nelle precedenti edizioni di “Mister Jazz”. Il primo giorno di lezione (10 maggio, dalle ore 14:30) gli iscritti dovranno presentarsi al Cisim di Lido Adriano, in Viale Parini 48. 
Ravenna Jazz Aperitifs: ingresso gratuito

Indirizzi e Prevendite

Cisim di Lido Adriano:

Viale Parini 48: biglietteria serale dalle ore 20, tel. 339 3027028; informazioni e prenotazioni telefoniche: tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), ejn@ejn.it.

WORKSHOP Napoleon Maddox (Cisim di Lido Adriano, Viale Parini 48): informazioni e prenotazioni telefoniche: tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), ejn@ejn.it.

La Tazza d’Oro, Piazza del Popolo 11, tel. 0544 217599
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