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28 febbraio - 24 maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerto di martedì 20 maggio

Correggio (RE), Teatro Asioli, ore 21:00

“Correggio Jazz”

ENRICO RAVA NEW QUARTET

Enrico Rava – tromba; Francesco Diodati – chitarra; 

Gabriele Evangelista – contrabbasso; Enrico Morello – batteria
In programma martedì 20 maggio (alle ore 21), il concerto del New Quartet del trombettista Enrico Rava (con Francesco Diodati alla chitarra, Gabriele Evangelista al contrabbasso ed Enrico Morello alla batteria) è uno degli appuntamenti più attesi della ‘maratona’ musicale in corso al Teatro Asioli di Correggio (RE), per la fase finale della quindicesima edizione del festival itinerante Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. L’energia di questa nuova formazione guidata dal più prestigioso trombettista del jazz italiano scaturisce dal confronto tra l’enorme esperienza del leader e la freschezza di idee esecutive dei suoi giovanissimi partner. Il concerto è realizzato in collaborazione con il Comune di Correggio e Correggio Music Land, nell’ambito di Correggio Jazz. Biglietti: prezzo unico 10.

Dopo innumerevoli colpi messi a segno, Enrico Rava rimette la palla al centro ed è pronto per un nuovo calcio d’inizio: la stagione 2014 per lui vuol dire innanzi tutto Rava New Quartet. Una formazione nuova di zecca messa su con la freschezza della gioventù: anagrafica per i tre partner del grande trombettista, di spirito per Rava, che all’età di settantaquattro anni è ancora un leader indomito e non pare certo intenzionato ad adagiarsi su cliché né sulla ripetizione di repertori e formazioni di routine. Atteggiamento quanto mai apprezzabile da parte di un musicista che nella sua carriera ha accumulato collaborazioni, riconoscimenti ed esperienze tra le più gratificanti che un artista possa desiderare.

Nuove idee musicali, nuove leve per eseguirle. Così Rava chiama alla sua corte il chitarrista Francesco Diodati (classe 1983), dal suono pittorico, carico di effetti elettronici eppure ben radicato nel linguaggio della tradizione afro-americana; il contrabbassista Gabriele Evengelista (1988), che, ancora fresco dell’esperienza formativa di Siena Jazz, sta avanzando sulla scena nazionale con la velocità d’un centometrista; Enrico Morello (1988), che già spazia sulla scena internazionale e nel cui drumming si rispecchia la sua curiosità capace d’abbracciare stili musicali, nonché epoche jazzistiche, diversi.

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Teatro Asioli, Corso Cavour 9, tel. 0522 637813, info@teatroasioli.it. 

Informazioni e prevendita telefonica: tel. 0522 637813, e-mail info@teatroasioli.it.

Biglietteria giorni di concerto: ore 18-19 e dalle ore 20.

Prevendita: lun-ven ore 18-19; sab ore 10:30-12:30.

Prevendita on-line: www.teatroasioli.it, www.crossroads-it.org. 
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