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XV Edizione

28 febbraio - 24 maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerto di giovedì 22 maggio

Correggio (RE), Teatro Asioli, ore 21:00

“Correggio Jazz”

EIVIND OPSVIK OVERSEAS

“Overseas IV”

Eivind Opsvik – contrabbasso; 

Tony Malaby – sax tenore, sax soprano; Jacob Sacks – pianoforte; 

Brandon Seabrook – chitarra; Kenny Wollesen – batteria 

Il contrabbassista Eivind Opsvik è norvegese, ma è transitato dagli Stati Uniti, come si intuisce dalla formazione che si porterà dietro in occasione del suo concerto di giovedì 22 maggio al Teatro Asioli di Correggio (inizio ore 21) per la quindicesima edizione del festival itinerante Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna. La band Overseas del bassista scandinavo raccoglie infatti Tony Malaby (sax tenore, sax soprano), Jacob Sacks (pianoforte), Brandon Seabrook (chitarra) e Kenny Wollesen (batteria). Il concerto è realizzato in collaborazione con il Comune di Correggio e Correggio Music Land, nell’ambito di Correggio Jazz. Biglietti: prezzo unico 7.

Un norvegese a New York: Eivind Opsvik, nato a Oslo nel 1973, risiede nella Grande Mela ormai dal 1998. Lì si è formata anche la sua band Overseas, che dal 2002 a oggi ha dato alle stampe quattro dischi (intitolati semplicemente con numeri romani consecutivi) che sembrano capitoli di un work in progress musicale attraverso la cui modernità è facile vedere in trasparenza un certo tocco di vintage jazzistico. Le spiccate personalità solistiche di tutti i membri di questo quintetto sono garanzia di una musica audace e sofisticata.

Opsvik è un musicista poliedrico, quasi un ‘attivista’ musicale: oltre al basso si cimenta con tastiere d’epoca, la chitarra lap steel, la batteria; compone, produce e gestisce una sua etichetta discografica, la Loyal Label. Come leader, oltre a guidare gli Overseas, Opsvik ha un progetto in completa solitudine e un curioso duo di pop avanguardistico assieme ad Aaron Jennings. Come ogni bassista dalla forte personalità, Opsvik è anche assai richiesto da numerosi band leader: Tony Malaby, Mary Halvorson, Skuli Sverrisson, Håkon Kornstad, David Binney (in una band con Brian Blade e Craig Taborn)…

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Teatro Asioli, Corso Cavour 9, tel. 0522 637813, info@teatroasioli.it. 

Informazioni e prevendita telefonica: tel. 0522 637813, e-mail info@teatroasioli.it.

Biglietteria giorni di concerto: ore 18-19 e dalle ore 20.

Prevendita: lun-ven ore 18-19; sab ore 10:30-12:30.

Prevendita on-line: www.teatroasioli.it, www.crossroads-it.org. 
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