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COMUNICATO STAMPA

Concerto di mercoledì 19 marzo

Massa Lombarda (RA), Sala del Carmine, ore 21:00
ALESSANDRO SCALA QUARTET & special guest FABRIZIO BOSSO

“Viaggio Stellare”

Alessandro Scala – sax tenore, sax soprano; Nico Menci – pianoforte; 

Paolo Ghetti – contrabbasso; Stefano Paolini – batteria

special guest Fabrizio Bosso – tromba, flicorno

Fabrizio Bosso artist in residence
Con il concerto di mercoledì 19 marzo, la quindicesima edizione del festival itinerante Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, passerà per la quarta e ultima volta a Massa Lombarda (RA). Alla Sala del Carmine (inizio ore 21) suonerà il quartetto del sassofonista Alessandro Scala, con Nico Menci al pianoforte, Paolo Ghetti al contrabbasso e Stefano Paolini alla batteria. La formazione allargherà in questa occasione il proprio organico, ospitando l’eccezionale tromba di Fabrizio Bosso. Si tratta della prima presenza di Bosso nel ricco cartellone di Crossroads 2014: nel corso della primavera, il più esuberante e virtuosistico dei trombettisti italiani tornerà a esibirsi ancora tre volte, alla guida di propri gruppi, all’interno del festival emiliano-romagnolo, del quale sarà ‘artista residente’. Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Massa Lombarda. Biglietti: intero euro 10, ridotto 8.

Alessandro Scala, sassofonista ravennate, classe 1968, inizia gli studi di clarinetto, e poi di sax, sin dall’infanzia. L’approccio al jazz avviene dapprima da autodidatta, quindi sotto la guida di Fabio Petretti, Bob Bonisolo, Steve Grossman. La sua enorme dedizione alla musica senza preclusioni di stile gli permette di collaborare con nomi di rilievo in vari ambiti, dal jazz, alla bossa nova, il funk, il blues: Bob Moses, Marilyn Mazur, Bruno Tommaso, Jimmy Owens, Marco Tamburini, Mario Biondi, Rosalia de Souza… Particolarmente duratura è la sua collaborazione con l’hammondista lounge Sam Paglia. Come leader, Scala si presenta abitualmente alla testa di quartetti e quintetti, avendo spesso al suo fianco partner di grande livello, come Flavio Boltro.

Il quartetto di Scala è nato come atto d’amore verso la stagione dell’hard bop. Il suo repertorio era infatti inizialmente ripreso da Horace Silver, Hank Mobley, Lee Morgan, Miles Davis… Successivamente Scala ha aggiunto nel programma musicale alcuni suoi brani di matrice nu jazz ma legati comunque alla tradizione. Con la recente pubblicazione del disco Viaggio Stellare (Schema) il repertorio è diventato completamente originale, mentre Scala ha consolidato la collaborazione con Fabrizio Bosso, che sarà ospite di riguardo anche per il concerto a Massa Lombarda. Prenderà così il via la ‘residenza d’artista’ di Bosso a Crossroads 2014. Dopo questa sua prima apparizione nel ruolo di special guest, il trombettista tornerà infatti altre tre volte alla guida di propri gruppi: Latin Mood, Spiritual Trio e il duo con Julian Oliver Mazzariello.

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Sala del Carmine, Via Rustici. Biglietteria serale dalle ore 19:30. 

Informazioni e prenotazioni: Centro di Comunicazione e Ascolto, tel. 0545 985890 (lunedì, mercoledì e venerdì ore 9-13; martedì e giovedì ore 9-12 / 15-17; sabato ore 9:00-11:30).
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