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28 febbraio - 24 maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerto di venerdì 21 marzo

Rimini, Teatro degli Atti, ore 21:15
TEREZ MONTCALM TRIO

Terez Montcalm – voce, chitarra;

Jean Marie Ecay – chitarra; Christophe Wallemme – basso, contrabbasso
Secondo passaggio a Rimini per la quindicesima edizione del festival itinerante Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna: venerdì 21 marzo al Teatro degli Atti (ore 21:15) salirà sul palco la cantante e chitarrista canadese Terez Montcalm. Canzoni che hanno la ruvidezza del rock e la raffinatezza del jazz eseguite con un trio minimalista ma di grande impatto che comprende, oltre alla leader, Jean Marie Ecay (chitarra) e Christophe Wallemme (basso, contrabbasso). Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Istituzione Musica Teatro Eventi del Comune di Rimini. Biglietti: intero euro 15, ridotto 12.

Terez Montcalm viene dal Québec, dove è nata nel 1963. Inizia la carriera come cantante pop ma nel 2006, col suo quarto album (Voodoo), sterza inaspettatamente verso il jazz, scoprendo una formula musicale decisamente personale che le apre le porte della scena internazionale.

La voce della Montcalm ha un timbro tutto irregolarità, un po’ Lolita un po’ bourbon on the rocks. Non si appoggia certo sulle facili carte della seduzione femminile: i suoi giochi sul fraseggio, tra dizione staccata e allungamento delle note, caricano i testi di un’espressività lancinante, mentre le pause sono affrontate come un salto sopra l’abisso. Il suo è davvero scavo interpretativo, fortemente personale, sorretto da una voce non scolastica ma certamente carismatica, capace di inchiodare l’ascoltatore al pari di quella, altrettanto disomogenea, di Marlene Dietrich.

Autrice di canzoni capaci di flirtare con lo swing ma che sono soprattutto il frutto di una cultura musicale pop eterogenea, la Montcalm ha saputo applicare il suo stile irriverente e modernista anche a un repertorio commerciale dei più variegati: Annie Lennox, Elton John, Jimi Hendrix, U2, Michel Legrand. Nei dischi successivi a Voodoo, elementi jazz e indole rockettara sono sempre compresenti, in dosi variabili. Here’s To You. Songs For Shirley Horn (2011) è stato il vero battesimo completamente jazzistico per la cantante canadese: una performance vocale degna della hall of fame. Con il più recente I Know, I'll Be Alright (2013) tornano in repertorio i grandi classici del pop-rock (David Bowie, Michael Jackson, Simply Red, Neil Young): la fattura pregevolmente indie degli arrangiamenti della Montcalm rende queste canzoni irresistibili anche per le orecchie più esigenti.

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Teatro degli Atti, Via Cairoli 42, tel. 0541 793828: biglietteria serale dalle ore 19:30.

Informazioni: Ufficio Attività Teatrali Comune di Rimini, tel. 0541 704293, fax 0541 704306, biglietteriateatro@comune.rimini.it.

Prevendita: Teatro Novelli, Via Cappellini 3, tel. 0541 793811, fax 0541 793818 (lun-sab ore 10-14).

Prenotazioni telefoniche: tel. 0541 793811 (lun-sab ore 12-14).

Prevendita on-line: www.vivaticket.it, www.crossroads-it.org.
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