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XV Edizione

28 febbraio - 24 maggio 2014
COMUNICATO STAMPA

Concerto di mercoledì 26 marzo

Parma, Casa della Musica – Sala dei Concerti, ore 21:00

JOEY CALDERAZZO TRIO

Joey Calderazzo – pianoforte;

Orlando Le Fleming – contrabbasso;

Donald Edwards – batteria
Il festival Crossroads, organizzato da Jazz Network e dall’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, farà tappa per la prima volta nella sua lunga storia anche a Parma: l’edizione 2014 della kermesse itinerante toccherà così tutte le province della regione. Sarà Joey Calderazzo il protagonista del concerto che segna l’entrata di Parma nel circuito jazzistico regionale: il pianista statunitense si esibirà mercoledì 26 marzo alla Casa della Musica – Sala dei Concerti (ore 21) alla testa del suo trio, completato da Orlando Le Fleming (contrabbasso) e Donald Edwards (batteria). Il concerto è realizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Parma, la Casa della Musica di Parma, l’Associazione Culturale ParmaFrontiere e Ars Canto G. Verdi. Biglietti: intero euro 15, ridotto 12.

Nato nel 1965 nello stato di New York, Joey Calderazzo entra nel mondo del jazz ingranando sin da subito una marcia alta: a ventidue anni è nella band di Michael Brecker, poi in rapida successione affianca nomi illustri come Bob Belden, Jerry Bergonzi, Bob Mintzer. All’inizio degli anni Novanta il suo esordio discografico come leader su etichetta Blue Note crea una grande impressione. È proprio in occasione di una seduta di registrazione per la Blue Note che incontra Branford Marsalis. Successivamente, nel 1998, entra nel giro della Marsalis family, sostituendo il compianto Kenny Kirkland nel quartetto di Branford, collaborazione tutt’ora in corso. Dal 2002, la Marsalis Music è diventata anche la sua etichetta discografica.

Pianista dal tocco possente e la tecnica prodigiosa, Calderazzo ha progressivamente percorso a ritroso la storia del piano jazz, assorbendo elementi di Thelonious Monk, Bud Powell, Jelly Roll Morton e James P. Johnson, oltre a rendere sempre più ‘umanistiche’ le sue esecuzioni. Come leader si esibisce prevalentemente in piano solo e in trio, con una ristretta cerchia di selezionatissimi partner.

Informazioni:
Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656, e-mail: ejn@ejn.it

website: www.crossroads-it.org – www.erjn.it

Indirizzi e Prevendite:
Casa della Musica, Piazzale San Francesco 1. Biglietteria serale dalle ore 19: tel. 0521 031170.

Informazioni e prenotazioni: tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), ejn@ejn.it.
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